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. n27\,0
Camaa ye odlel Ll S

moo®»

Dt A pall o2 ey TKHZ W22 sis A=2.3mm Wl sh 424 50 oS3 : 10

A. 2.3 Km/h

B. 8.28 Km/h

C. 23m/s

D. 8.28m/s

E. dsina je odef ) S

sLiaxsl) 3ala
MClz o5 5wiaall 535S slae 0 30MI < 0.1MoON/ e xS 55 FeCh yaall )55l Sle Jslae (e 20m] Ll 11
L) 8 CIF b Jsdl 5 50 o8 L 0.3mol/l s 3:S
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D. H3O" “lisis
E. Jsall 13 e Y Sy
(Syac S yay el dld (o iid CHaOH Jsilisa) as Jelély 749/mMol s sl 4 sall 4l L€ g S (pmen ;14
L Sl 138 Fasa Al

A. CH;CH,COOCH;

B. CH3;CH,COOCHCHj;
C. CH;CH,COOH

D. CHs;CH,COOH

E . CH;OCH,CH3

pkaiiulll cual pH=2.375535 C=10"MOI/L (o sall o 3:S i (sabal pians) dlgilisall (maal Jle Jslaa yini: 15
HCOOH/HCOO 4s 5234l

A. 4.75
B 10—2,375
C. 11,25
D. 3,75
E.5,75
e M=1.7gAES (udi ¢ naxadl e duasi S [FeSQ.NHy0] ditna s jad ¥l 45k 4paall paall ¢y 1< 50dhy 2 16
BN 2l 2a [Fez+] & st paall b Y sl S il of caale 13 oWl e V=50 PECNIPE SR LIRVNI RV
M(Fe)=56g/mol , M(S)=32g/mol , M(H)=1g/mol , M(O)=16g/mol

I
[

33ﬁ3
ol

moo®»
1
O WPk

5
1
N

¢ Sl clall i (10 100MI (A p sl A4S ke a5l (0 124mMQg [l e s sin (Sara sla 1 17

A. 12.4 mgl/l
B. 1240 mg/l
C. 1.24 mgl/l
D. 62 mgl/l
E. 124 mg/l

s Y15 L Y1 e ) sdas gy slal) an 4lelis vie Geluall i Jasiy slae CyHgO, J5Y) i ; 18
C4HgO, + H,O —= CHCOOH + CHCH,OH. e lal

4883 30 ey Aiie il 138 (10 99% o Laalib ¢ elall o 5 8 JEY) Cliand (e Ban) 5 4 50 i tp=0minakaalll i
a0 s il e 8 JEY) il LAY dass giall de ull Caal Jeliil) (1

A. 3,333.10'mol.I".min*
B. 0,033mol.t*.min*
C. 0,01mol.*.min*

D. 3,3 mol.l-.min?

E . 0,3.10°mol.I't.min*
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gl axy (M=46g/mol) sy (s 2,39 &« (M=60g/mol)CHCOOH <l st (s (1 3gdelii: 19
(M=88g/mol)zlill joiuy) AL jale K=4 (5 sl Jelal) 13gd o ) gl Al elall g J5Y)

A. 525¢g
B.2,3g
C.0,7¢9
D.293¢g
E. 53¢g

X paeall i 8.1% 40 ja (A (e g el AT 4 shall Al Jiai . CH Oy Alall dfipa X LS 5 S Liaas e :20
282091 138 Gipa il Y Al Alxied) 50.SY) 2ie

. C3HgO,
. CoH,O
. CHO
. CsHgO
. CsHs0

mooOw>»

Sciences Naturelles

Q21: Durant un tour du cycle de Krebs, une molecule d’acétyl-Coenzyme A donne :
A. 1 NADH,H'

B. 2 NADH,H"

C. 3 NADH,H"

D. 4 NADH,H"

E.5 NADH,H"

Q22 : A propos de la contraction musculaire :

A. Le fibre musculaire striée est une petite cellule mononuclée inaddptémnction de
contraction musculaire

B . Les myofibrilles musculaires n’ont aucun role dans la transformation de 1’énergie emmagasinée
dans I’ATP en énergie mécanique

C . La cré&tine phosphate est considérée comme une réserve d’énergie d’urgence permettant de
régénérer I’ATP

D . Le sarcomére n’est pas impliqué dans la contraction musculaire
E . La glycolyse ne se fait pas dans le muscle squelettique

Q23 : A Quelle phase de la mitose se localisent les paires de chromosomes au niveau de la plaque
éguatoriale

A. Anaphase
B . Interphase
C . Métaphase
D . Télophase
E . Prophase

Q24 : Si un zygote a quatre chromosomes, combien les cellules somatiques qui en résultent auront-
elles de chromosomes :
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A. 4 chromosomes

B . 8 chromosomes

C. 2 chromosomes

D. 1chromosomes

E . 16chromosomes

Q25: A propos de I’acide désoxyribonucléique (AND) :

A. Lamolécule d’acide désoxyribonucléique (AND) a une structure monocaténaire
B . Laréplication de I’AND s’effectue d’une maniere dispersée

C. Laréplication de I’AND s’effectue selon le modéle semi-conservatif

D . Laréplication de I’AND se fait par polymeérisation progressive des nucléotides respectant la
complémentarité Des bases azotées : adénine avec guanine et cytosine avec thymine.

E . La transcription de ’AND en ARN messager a lieu dans le cytoplasme

Q26: si I’'un des brins d’ADN contient la séquence 5° AGTCCG3’, le brin complémentaire
devrait contenir la séquence suivante :

A. 5°GCCTGA3’
B. 5’AGTCCG3’
C.5TCAGGC3
D. 5CTGAAT3’
E.5 CGGACT3’
Q27 : Combien y-a-il de codons dans le tableau du code génétique universel ?
A. 20

B. 51

C.54

D. 61

E. 64

Q28 : Mendel avait réalise les croisements de petits pois «fleur pourpre x fleur blanche ». Il avait
obtenu dans la génération F2 le rapport dominant /récessif suivant :

A. 1/3/1
B. 3/1
c. 11
D. 97

E . 9/3/3/1

Q29:L’hypertrichose des oreilles est une maladie héréditaire liée au chromosome Y. Si une femme
saine est mariée a un homme présentant I’hypertrichose des oreilles, quel serait le phénotype de leurs
enfants ?

A. Tous les enfants des deux sexes auront I’hypertrichose des oreilles
B . Tous les gargons auront I’hypertrichose des oreilles mais aucune fille ne présentera
les symtomes de cette maladie

C. La moitié des gargons auront I’hypertrichose des oreilles mais aucune fille ne présentera
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les symtomes de cette maladie

D . Tous les filles auront I’hypertrichose des oreilles mais aucun des gar¢ons ne présentera
les symtomes de cette maladie
E. Aucun des enfants n’aura I’hypertrichose des oreilles

Q30: Si le sang d’un individu contient les anticorps anti-A et anti-B, son groupe
sanguin es

A. A

B.B

C. AB

D.O

E. Toutes les réponses sont fausses
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Matiere Question | A B C D E Rien écrire ici

Mathématique| Q21

X

Q22 x

Q23 X

Q24 X

Q25 X

Q26 x

Q27 X

Q28 X

Q29 X

Q30 X

Physique

O O|INO|O1PWN|F-
X

Chimie 11 X

12 X

13 X

14 X

15 X

16 X

17 X

18 X

19 X

20 X

SVT 21 X

22

X

23 X

25 X

26 X

27 X

28 X

29 X

30 X




VISA CONCOURS 2017
(U5S) 00) Uasall g ulal) A< 3 6Y) Al 7z 6l g 51 laa granas
2011/2010

sl ) sala
21 Jaadl
D £(x) = JIN(2+ B — A sk Lot el Al oy et
Df :{xe. [ X% +3x— 4% ’L‘Jet'n(x2+3lx—4)2 (}
={xe; /x2+3x—421}

={xe: /x2+3x—520}

._3+2\@ 5_3_2\@ et Cpilise (y3a x2 4 3x — 5asaall 45
-3—-429 -3+ D
_ 5 5 .
22 Jlsadl
_ f 2 —
lim H—M:lim —12:0 ;L
n—+0 g 4 ’n2_1 nﬁm(l’l"‘\/ﬂ)
23 )l
hngg(x):g(O):/uuls 13) Jadd 4 13) o‘faim.bﬁg u‘el’-'
JETR|
. . tanx— sinx
fim g (x) =l ==5—
sinx : -1
~ lim 31N% ,, cosx
x>0 x X
. Sinx 1- cose 1
=lim X — X
=0 x by COSx
_1
2
1 .
— — 4
M=
24 Jl sl

2 _ 2 2 .
z°+2z—-3=x"—y"+ 2xy+ X+ dy 3Q5!z:x+iy Ll
=x?—y?+2x—3+i2y(x+))

4 g



VISA CONCOURS 2017

2 +2:-3ell & ln(z*+2:-3=0
< 2y(x+1)=0
<:>(x=—10uy=0)
25 Jisad)
.(V(n,p)e_z); u, =up+(n—p)r ol S ¢ (3, ) Apden ) N (sl (S

Rasey

Uy +ly+oo = (10-3+ 2(u3+u1°)
(; —4r+u, +3)

4(162—r) = 6724

u; =u, —4r =105 0, . r =63

226 J) sl
aal
1
S:E_}_F_l_- ' -
2 4 8 RYW4
9
(-1
2 1
=—1XE
1_(_
2
171
512
227 Jsall
Jal
11 1 1 1
I > =— - dx
1x° -4 49N\ x-2 x+2
1 1
:Z[In|x_2|_|n|x+a:|fl
2
128 Jhsad)
_ Inx 1 1
Coex 95 0 (0) = 0Ly e[ e GEIALGEU 1X B ——— — —— + 4l

x2  3x?



VISA CONCOURS 2017

u,(x)__Zx—4x Inx+ 1

4x* 23
2lInx-1 1
TR o
_Inx
x3

b Lo (17 e Ayl A0l ] Al s 0 Rl 330 30 17 ey oy ID X 0 ALy A

X
nx 1 1
X -4 =
x2 3x2 3
129 )l

y=f"(0)x+f(0) :&* 0 s i ddaiil) b (C) imiall el iceall Alslas
Vx ell ;f'(x)z—exsin(ex) il
.f(0)=cosles f'(0)=—snlaies
J/=—(Sin1)x+ cosl» O J )l ddadil) = (C) iniall ulaall sl Aalae MUl

2 30d) sl
J3+i
.2 = e
NN
argz = arg(\/_3+i)— aré«/_Zi«/_?[ 2]
T T
=—+—|2
6 4l
5z
=—|2
5127
¢ jadl) 3ala
(1

“_‘,’J\:J\S 131 J};\I\BJ..U.'\SM\)ALOQM

tip=—

Lp=——¢ Gk
t;,= 8,08 h
(2
S Jlall e i cudll Aol 03) 238U paillar g 5 e oo land) ol Ll

— -+



VISA CONCOURS 2017

{33 5 gl JaliniY) ) 8 Gy
238=x+4 5 92=y+2

x=234 5 y=90
Ml JSEN e (€ X eaiall Y
i 3l el 8 — ) (i T Lgdoai yac i 33lal g Ay A : (3
m=nmpe

m=—-

At = - In(8)

t= —=— tw

t:3To
C C
4 L2 [ B _ 4
UAJI| ||UDS -
5 .
e 9=9,. =99 q, &

2l i gl Adlial (o 518 (s

Up=Uxp+Up

4 _ 4 4
c ¢ G

1 &1 1T

i . S = 4 Ll

C & T e e

__________________________________________

saa ol Jarin) 13) €6 S alaany ¥V s8 Jle yi 68 Gudai e oS adl pe dad) Canlal S gl 13

To=21 \/: D sp Al ) g A 93 )a AW AS a sl i (5



VISA CONCOURS 2017

(,...H;J\Z\J‘.’\S m <

ol Adla Kk
To'=4n"— )
k=4r*—
k=4m°— $23e (b

:k= 35N/mualill 43a Jull
: (6
a=cte: ol pUaiily 5 e dsasiiies 4 all of Las

v=at+cte O i

—af’ + vt + cte x(t)=0 &

X(0)= X 2> t=0 e

—at+vot+ XoX()=0 : A JSa e (i AS jall adgd drie 3l Alalaall Jully
(7
Al 3 8 =0.580 sl 5 sl 4tins (10 %63 o ) il da O 3aal) o { o alas
=L/R : Wl

L=Rt ol
L=30x%0,5 g (gulal
15 H A sanidl dalac dad
2 (leddl 48y Hha Jleaial) Gladl e dlaie Y0 : (8
= RC ol it =1ms

R=— oY

R= —_6634{: Coalat

R=416,6Q2

- (9



VISA CONCOURS 2017

c= Do E1A A g L de ju f alas
;}'A\ JLIC\.}\ z\.C)m :C
fapall LS AV

A sall Jghai),
V== plais
M=cT =gl dl Jddasd Jsh

)\/: n—b‘)l.usﬂ Lle\.’.nqu.k.u}@j
A== Jdud=n o/Aiod

: (10
Vv =— Lal

v= M
v=2,3.10°10°
v=2,3m/s
v= 8,28 km/h
8,28 km/h (o 4s sall de ju (3
s Liaasl) 3ala
(11
S1) (FeCk — Fe’* + 3CIdskaall i Ll
n(FeCk)=ny(CIN/3 3
N(CN=3CVy e
S1) (MgChL—> Mg?" + 2CIJdskaall 3 Ll
N(MgClL)=ny(CI)/2 2
Ny(CN=2C,V,  4ies

V1=V1+ Vo=50ml eééj\ 3 Jaalal) L_s—°‘

Nr(ClN=m(Cl)+ (CIN=3CV1 + 2GV, :(oa Ladall (8535 sall )5 ) ISl i 5yl 3ol 408



VISA CONCOURS 2017

[CI=nr(CI/V+=0.48 molll L) i
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D skl B sl e ol g sl e e gpalliie (il G daal ) § A8Luall §= 20°C3) sl

(A): 6=~174cm  (B): 5~74cm (C):s5~152m  (D): s~12cm (E) : Al
Aol e gatl) ¢ 2 el
N <2357 a5y 52 Aadiall Alpuadll (o il il (oany duila Jadadiall Jiag
128] m(a) = s m(Po) = 210,0482u m(Y) = 206,0385y ks
127 1u = 1,66.10’kg = 931,5MeV/C 5 4,0015u
126

: L@Ji ‘;s - s n .-S.’ .“ q‘)u, Q.6
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(A) By Slide saas (B) 1hidl Glysillde seae (C) paliall il (D) yilaad g5 SV a3 (E) 18 Gl

elilaay)
Y sl Al Q.7
(A) : 125pp (B) : 2pp (C) - 2%pp (D) : =y (E) : Al
s oe boke 3 a8 cidll 420 Q.8
(A): g (B):f s (C): s (D) : y s (B): 8

D 3ol il pe Al MeV < |AE| 3 Q.9

(A): 1,64 (B): 3,64 (C): 5,64 (D) : 7,64 (E) : Al lsm

D sh asnidall e die (10 9900 iidll dia I 3adl) ¢ty = 138 jOUrSs aswi sl sall 335l Caaill joe Q.10
(A) : 13800jours (B) :915,85jours (C):9160,850urs (D) :9160,580urs  (E): Al wls

o A Cuaill jee Ciaiddaalll vie Mg = 20 LS o 50 ) gl e Al el Ll Q.11

(A):2,36.10°Bq (B):2,36.16°Bq (C):2,36.16'Bq (D):2,36.10°Bq (E): Al<ism
shigsl ;3 cpa
Lt 5l e Sy S 305 a8 (3 1S S 5 s ye o U= 600V 15 Gl 1 Js¥) a5l
.C,=2C, =5C, =10uF

dsall) K ball alald g jLill Fiase g o (55338 510 (L xisadia 52) Cg 5 Cp Sl S iz (AN S 3l
(il

.g=10N/kg b= . T, =5pA 434 Jb ¢S S CD gl (& e K kil olald 3le e

c1|| cll cll
A Mz N 3 B lo G
€ CMD—K—‘PD

u Cs

:sp Cp Sl s je G Uy sl 4ed Q.12

(A): 120 V (B): 130 V (C): 140V (D) : 150 V (E): Alc)n
o AB S Al K Sl Aa 4 Q.13C,

(A):1,25uF (B) : 2,25.F (C): 3,2%uF (D) : 4,25uF (E): Alcia
D Be o 0l Al vie (ISl A L Sy Al A Sl A Q.14

(A):Ec=0,525] (B):E.=0,425] (C):E.=0,325] (D):E.=0,225]J (E): Alism
thgllm = 5Ll 4, S Ll ) 1 i Ll 48 ja Al ) LIS B 4l e 48l il 2313 Q.15

(A):h=1m (B): h=2,5m (C):h=45m (D) :h=0,5m (E) : A s

: o Ucp = 50V Jisi e Jsanlllalaa jlall adald LA 2 o cang Gl 430U At A 3l 3240 Q.16
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(A) : At = 20s (B) : At = 30s (C) : At = 40s (D) : At = 60s (E) : A <l

ailSaall 4 o pal

Aa g dlage Al g aliate pe ldl Lia)ls e

M = 4K (S) bewa jall 48 jlay s (k= 20N/ m
(1) 5 siandl 5 (S) ) (3 ASISAYI et 200
el 35 S8V (g gineall daily o = 30° 40 30 Jiall
Llass (0,7) plrall Jeal g Balaiall 4331 53 aa e g0
Ao ot Al gall (sl (8 X = 2cm

£ 3l ot = Qdkaalll vie O i salli 3 e J5Y e iy
.g=10N kg

Do (S) amall ()5 aie (il AalAl Q.17
(A):Alp=2cm (B):Alp=3cm (C):Alp=4cm (D):Alg=5cm  (E): Al clea
s Ul JSa) e (S AS Hall s el Aloalisl Al Q.18

A): 5+ X v_0 (B): g kSN2, o (©):xs K
mg mg mgsina

..k _
= D):x+Zx=0 -
x=0 (DO):x+x (E): )& <l

0

(A): (0,62&,—72[) (B): (6,285,—2) (©): [0,6283,%) (D): (6,289,2) (E): 3T sa

(1 =1,75Tp sl sie (S) asal) o i) Leiihay Al 5 58l 305 Q.20
(A):F=4.4N (B): F=3,4N (C): F=2,4N (D) : F=1,4N (E): Al s
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s Lassl) Bala

(3934 633948 Auad )3 1 1 Gl
— B wp Bsae 5 3 geal Slas 5eSl) Jis) Tase Wil a5

— Aags ' X
I+ Sl g S Legin daady (45 ) saale (e (3500 (53 2 seall O Sy
H2 — f'_‘ 8y ealall g 33 oy (s ) 5 e geans Jslae e 3 ke)
O V) S e 28 ) sealiall 5 Gan s el AU Sl
Hzo * — 450 b daa el 3 Hlall g g At = 200 e 2 ged) Jaidy
- | = 288,535 Akl

;&’"_llz\ku

V. =24L.mol™ i sl aaall F—96510'C.mol ™ (gaes Jelidll Ll =

[0) / HZO(I) K] H+(aq | H :J}A’J‘ dl.!:\.u\ Aie Alaaidl JMSj}A / d)ﬁ;.a Q\é}dﬂ\ u

) 2(g9)

" 2(g)

21 B saiall 35 ) (5 s e Q.1
(A):HQ +2é::2I-T‘_§;j5\5dUE'=\&ha (B)12H*+2é‘——‘I-J:Lﬁgﬂsd\)gs\c;,;;ﬂ (E): ws
(C):H, =— 2 + 2€ 14 i sausi Gaans D): O+ 2H +26== HCw. i sausi tiaas oA

Dot dseall JaidY dduaall dilalllQ.2

0,+2H" +2e 2= H,0, B) H,0,+2H" +2e 2= 2H,0
(A): MnO, +8H" +5¢- &= Mn* +4H,0 .  MnO, +8H +5¢e &= Mn”* +4H,0 ©):
s
0, +2H" +2¢2=> H,0, (D) O:+2H +2¢ 2= H,0, Al
©): MnO; +4H" +le- =2 Mn* +4H,0 . MnO, +8H" +5¢ 2= Mn”* +4H,0

Do Aol 200 33ad 2 gand) JEALY e O (s s pued) S e 30k 48 Q.3
(A):n=1076,4m0l (B):n=10764mol (C):n=2152,8n0l (D):n=538,2 mol (E): Al s
Dot Aol 24 5add 5 gead) JURIEY o B (a5 el S e aas Q.4
(A) : 3100 L (B): 775 L (C): 1550 L (D) : 2550 L (E): Al

s Y plall J glaa B plea 3 2 (sl

o i .Co 2058 5 H0, g;":‘.é:‘-‘-“sjif‘ elall Sy Jslae (30 Vg = 100mL S (sl
{_W'T 2mol.I™ e 3:S 5H,S Oy ity Sl Ganal Jsla (o Vieaa Gl J slaall Cana
st KMuln
! V1= 100mltass Sy slae le Juanid i) sLall a S0l
T —1o:
Darreuu A ‘;" Wby A
i é LAt = inlencowywe
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2355 (K + MnO; ) o5l o sl oy O slas A 53 S) slanall 8350 sl smns€ V) oLl 5 pnn ot

pomlind) Clisia s Jslae 0 v =304mol L e edie S e dasi ¢ = 015n0l L

\H,0,/ H,0 5 0,/ H,0, 5 MnO; | Mn? :3xall Jeldi 8 Lo (Saall a0 / J yida Cila 93 3all

HY e Ol ooai A e IS0 A Qe iy €l e

+ Lo 5_plaall Jelail 28) gall J) 350 — 3uSY) ¥ alae CiLailQ.5
0,+2H" +2¢ 2= H,0,

A (B): H,0,+2H" +2e"2==2 2H,0
A) . :

E):
MnO, +8H" +5¢- == Mn* +4H,0 MnO, +8H" +5¢ 2= Mn* +4H,0 E)

<l
©: 0, +2H" +2¢ 2= H,0, D) : 0,+2H" +2e” 2= H,0, ]

A
MnO, +4H" +1e- 2= Mn* +4H,0 MnO, +8H" +5¢- &= Mn*" +4H,0

DR B yleall Jelail Aluasll :‘JJL’.A“Q_6

IMnQ), 100 0 === IMn® <817 00, +417" (A

IMn0), <61 2510, == 2Ma’ LRI 0 (B

IMnC ) +61 = 511 O ~———= 1Mn - _giir=51. (C

Mr(), + 617 +11.0), ——= Mn™ +i), (D

Alcias (E

(A) : 1l (B) : Luacls (C) : Ly (D) : sl e

(E) : Al s

: o So Usladll Gy sl 3 51 2 Q.8

(A): 2,24mol..*  (B):0,76mol.L.* (C):1,14mol.l* (D):0,57mol.L**

(E): ATl sa
D sn el dna o U el 5l s Jslaad Y1 aaall Q.9

(A):V~230nL (B):V~342nL (C):V~6,84nL (D):V~270nL (E): alcis
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EHRE S pa a3 (G pal

o ey YD 2 5 (e Y gl (g sl Undh Als g & i (5 saae S je gt
LT .
2 (M1 = 102g.mof" & sall 43 5 d = 1,084385S) CH;COOOCCH gl
b . .
En{.. 3 g Cauai (Mg = 60g.molt & sall 4S5 d = 0, 8asES) Gallal) Jof — 1 — gls ol
ot
e Al G Jawinst (Gl el Tdall ) 5l bty I s (e ) 5l
= Asla Jieal
asm
_C hana .M(0) = 16g.mof* s M(C) = 12g.mot* s M(H) = 1g.mol*; cibas
&
Al i kel

: s auadl E S ,4 Q.10
(A) : Y Sl (B) :diy sl (C) @ dusudl Qi) (D) didl lsilie (E) @ AT il
: AE S el (0 510g @il A S sl — 1 — gl nll np s <l il 3 onY g salall il Q.11
(A)n;=m=7,5mol (B)n,=m=8,5mol (C) m=n=50mol (D) ny=n=10,0mol (E): Al
: 58 E S all (e 510gasiail dasisall s — 1 — syl Vg aaall Q.12
(A):V,=277,7mL (B):V;=300,0mL (C):V;=637,5mL (D):V;=3750mL (E): Al <lsm
el Sl ames 553Q.13
(A) 1 Dol glaa gilis (B) & delil ap 0835 (C) [ piadl gpaall S5a 4as (D) 1 detitl de sl (E) AT s
: padl E (g pandl S jall 3 ) pliall Cani 430allQ.14

(A) : (B): Al a(E):
0 0
CH C// CH5-CH C//
3" 3" 2"
™~ \
O-CHy-CHy-CHj 0-CH,-CH,
©) : (D):
Vi o
CHy-CH,-C Y
TN CHZ-CH-C/
O-CH-CHs
O-CHy-CH
CHg CHa Zs

cdsh— 1 — Ol s el sy 3 oal Jelsi Q.15

(A): Byl e (B):asmsaseh  (C) i fSsluimm (D) umasmm () oA cln
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DH by 5208 Jglaa B plna : 4 G pal

pH ST saclall e Jslae (00 Vg = 10mMLLeas yilas
0 NH; .| NHy 2232 5<0 48 5l
pH @l sl (aeal Sl J sl ddlaly
53P—E E e
-------------------- t .C, =3155mol L™ 2355 (H,0" (@) +Cl (any )
1.6 T - Cillasa
’5”" VAR Vy(mL) K,=10" =
0 10 20
NH; | NH; ., 5 HiO @) | H,Op @ 8odaall Jolifi 8 Lelaxi (Sadl s /320 Cla 52 5al) -

Dot Sy (el 55 el 52y Jelil Alpasll Al Q.16
(A): H,O"(ap + NH, &= NH,,, +H,0,  (B):H,0"w+NH; &= NHy,, +H,0, E): s
(C) :H,0"(e) + NH, (&= NO,,, +H,0, (D) :H,0"wy + NH, 2= NH;, +H,0, Al
D SINH] pssiseY) Clisl 38 55 gaiy S Akl a3 Q.17
(A) @ il (B) : x5l (C) : il (D) : = (E) : 3 s

: 54 Cg bl Jsladll 55 5Q.18
(A): 3,61.10°‘mol.L* (B):6,31.10mol.L* (C):3,1.10mol.L* (D):1,31.10mol.L* (E): al s
: NHZ /NH3 4s 52 3all dpnaall 435 Q.19

(A) : K= 10 (B): Ka=6,3.10"° (C): K,=10°° (D) : Ka=10°° (E): Alcis
|[HO |=10"mol.L*: s sl Jsladll 5€ 5 Q.20

(A) : |HO |=10"molLL* (B) : |[HO"|-5310°mol. I ~
E): Al Qs
(C) . [HOf]:l,leUgmol.L’l (D) : [HO*]:51OlU6mOLL—l ( ) = =
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ua N g sball agle 3ala

£ 5xa gall 13gd A8 jal) il A3 5 o B gl g dagaall Ala¥) 8 il aa) o) e JSI Agaadlly

DAL T8 clslaalll o5 (1
Ol sale A
Al clg S B
gyl alyl .C
Al ity D
Dl ol adiny (2
Aliae al gas J Y Jlai¥l J e K55 K13 sl Jaxs A
Alae s J 5V JlaiVl ams i K53 K13 Glaaly Jaxi B
Alae A gas J 5V JLaiVl ams i K53 SID L gial Hgels  C
Alcas Al gar (SUN JlaiV) am i K55 S0 Cilianly H5els
IS e e il Lol i) 1 duls (3
Al shd adzdl) jshddall jsh A
Laall )l sl ol 5 2anll 5k B
Laall ) shad dgall ) sk ozl jsh .C
Aatll ) glad Call sk S adill 5k D
s ) sl Calll sas 5 S8 e S5l (4
Omlliie Z 0n s O dhali - A
A8 Ly g e g 55 e 0S5 C
8 Lyl iy ali g 55 e 0S5 D
s das Of Sy dlmall Lie W YA (5
s s A Slo Gl s A
s Al Gle sl Culi B
Asdall i ADPJ ol.d; .C
Al 5 ais ATPJskds D
CATP aasi 3ok caa) B8 (6
A8 Y (a Aday 48 IS (4l S s gill Jlaniad o3y A
A g (o Ay o Ay HhaS (4l S sl Jleriad a1y B
A s oo Ay A8y HlaS (4l S s sil) Jleniad o3y .C
A Y (o Aag s A8y S Gl S st sl Jlaatind o5 D
s M Laal) Jadadl) e (g Aline e 320 iy 5 pillad cpiala) Gulad (Say (7
AU e il Gl dgliae Gl jie A
LU e pladll Gl lblae like ; B
A e g g3 (il 5 e e e ; .C
Loailiie au g il g e Gliliac (ide ) D
Ao Lac 8 dliaal) GV & 330 oS Jls vy Aglimall e 5l DA (8
Ol S s sl Jlaativn) ey Gl 81 0 a3 A
O SH Jlaniad 2ay (8L S s gl 50 a3 B
ATP Jlsldda s (g ) s il (maall 5835 .C
st il maallslala sy ATP Ul a3 D
- Aai Lucaca Aaliaal) Caldy) o sS sl ey ddglimall Ade Jl Al & (9
LS o g8l Jlaatia) amy U SI a3 A
O SI Jlesinl 2o (33h S shus il 525 B
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ATP sl any (g siunsill panal) a8 .C
st il el slala 3 ATP U usas D
D ghaad) il Ay jedai (10
Alaall Claplllly ams A 30058 jle 403 A
OV lapds T 33 S e %05 B
ohmall Gl € 5 ddxiapaie g sise C
sbaall calll 38 je A daia gaiesaal g3l 6 D
s Lsla Ll U 3y BLaay) Jiey (11
il LA a3 A G drpal) dapall e Bilsy A
Agmsnal) dxpuall plal DA 4 e Wil Jpeanl) e oS B
e ALl Lo siie liaie Ll paaty .C
Ciaaie 2Ll Lo sie Llalad Lol ety D
 rranll sl (12
Al e 5 Adiae Glgua o A seadll @Gl e sana Glad 6 ) sl e (S A
Al s e o A seaadl @A e s Qi 55 seb 0 (S B
Sl saaa doa A jallac o) il seds Jlaial e sy .C
Aol da A jalaa ol @l Hsels Jldial (e D
s S il saaa Ao JA jalae o) 1 seda e ¢ ouindl A ) ) 8 (13
eyl sl Ja S il s pliad Jaxy A
laa Yl s el A o lid Javiy B
ZhiaY) JSais s DA S il saa #lial Hgeday .C
CLM\J\JSJG“)MLJA«}\\ CL.M\ osel D
a8 s il Larg Juadl (pidadi yo (il ) se dls 8 (14
Al Bahud (pfieacald 5 ) gall Gila <Ol 55 A
Balaall & slucia (435 ) sall ila s (45 B
an | psn ) seall 5 5als (a5 pal) s 311 Juial oSy .C
Jan 1 aS ) saadl 5 jala dady () sall Gl @)1 Juial o555 D
Dby puinlldad e g (S5 e dla G (15
Cpan e YUkl Jany o (sl Gilbas sl 21505 OISl LA
Onbas e YUkl Jans o (i b ubas cpol 2155 Ol ol B
rbas Yhl Jaxy o (el Galean e Gusd )55 oSy .C
Opbeas YUk axy o) (el gibeas 5 Ga sl 2155 g oad D
 oaiia s uinlly Lasi ye G se s (16
ililan Wl axy o (el Gabean cpsl 2155 OlSal LA
pas e )80 amy o i jalls Gibias (a sl 2155 S B
ililae Wl axy o G salls Gabeas e sl 2V glSab gl .C
libean |80 any o G sl gibas e Cpsl 25 Ssb gl D
D308 ADN ) lasadl o5 58 ARN Jasadidglee 250 (17
ool (6 giua e A
Lee Jaliall T4 iy slialll o 330 sises s sinsa e B
T4 Al glialll e BUail s Gl g pd ae yi e C
T4 Sl aalll e Wil 3apa Sy pd ae 5 J3A D
Do Ll Tk L g8 L g o sl (a5 58 ey (18
A ssae e iay A
ADN J o i85l 4o oY B
ARN J) & &0 ake oY .C

-
£
D
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ADN <2 T4 <l lialll Je Jikiy45Y D
Dt sl salldes 5 (19

ARNM U1 e & ganall & 30 cilan sl Goalast e @l sdS0all sa3eite Judls oS 5 A

ARNM J e & genall 4, el los gl Juslast Crsa A3 Judle S 5 B

ARNt J) e A sasall & 3l las gl Judod s dpaiiy Judle @S 5 .C

ARNE J e A gasall 45 el chlas ol Jasbisi Cias il 0000 30020 Jud S 5 D
Al ey 3V Jass Qllay ADN JI gl (20

(omSall Zulil g SlSbell A

Dol s ARN Jis J\Siledl B

Jadss ADN Jls JSilell .C

Lol il kel D
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(sbawl) Al Gl o 408t oY) ) 7 ol 31l gl
2015/2014

£ udl) Bala

Sl gal) -1 el
1,4P . ‘sjuns a_‘:u‘);” ;u:j .L‘.: . X - ..S..
D= N s L_éJ ) L_éﬁ = ‘ 4.‘:‘).&& . Q'l
P

RT

R.T . i w | oy o o . “ .
~ v % by :p.ﬁd%‘ PV =n.RT: g sl ol jlall ¢ glal el ey

0(0,) <U(H ) : & M(H,) < M(O,) Ol bas el sall AL & guall Ao 3l Q.2

156l A5l LS n 1 Q.3

b2 = 14RT M= 14R.T

UZ

M

= X4x831x 227315 =289g/ molg>e Gk
33145

r=§:oiew.r@olusmh.-m;cg.4

HO,) = —L oSO il

V(0,)
t(H,) = V(f{ ) g ouell il

r=1(0,)-t(H;)

L

i (y31(0,) - yM(H) ): ¥

10
T =
\/14x831x 29315

(V32— V2107 = 235533 G
) =5 sl eoshall (8 (Slai e o) Jig opidlite (il G Alaldll Ailudl) §: Q.5

A el
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14.R.T
L Y(H,) M(H,) |,y
v v .
1 \/14x831x 29315 g s Gk
880V2
148

5 7=0,74m=74cm: Ol i 4ia g
Aoyt N gatl) 22 oy Al
A8 el e )il S 80 gia 3155 ) R 31 5] gl i e laiY) BLE ; Q.6
Z =825 N =124 Je deasi hlidll e Wil Y 324l dapha: Q.7
LA=Z+N=124+82=206: Ol al=i;
20pp palba il (2 Y su sl o)
210pg—5295ph+ A He il Ailaa 1 Q.8
AE = Am.c?: 48l Jaxins 48l lal : Q.9
AE = (m(a) + m(Pb)—m(Y)) c%: &
AE = (4,0015+ 2100482 2060385w.c> =8,0112x 9315 = 74624MeV : s33c (ki

N 0,013 N=Nje ™ : &S elad) pailll o518 s : Q.10
N

0
N exg-N@ . i
NO tJJ2

m(ﬁjz_'“@t

NO t1/2

__In(©0)

t. . =91685jours: O
In(Q) V2 685j

a(t)=a—2O L) e ladY) (el ()58 s 1 Q.11

oo
M(Po) ty, \M(Po)) "

a(t)=210"Bg: & a()=— 069 260210 . e g
138x 24x 3600 210,0482 1,66 T0x 30
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Sl -3
q,=9,=q - By ‘1, Bal) edi el s s Q.12

C,Uyy =C,U: Y

C,
U,y = U: 4w
2
i=i+_+_ Ceq [
Ceq Cl 2 3
10 .
Ceq :§:1,25,UF &ub}
125

U,y = = 600=150V :o?)
125uF & AB S il S (Sl Axs dad : Q.13

E —%CeqUZ : ZSQLSA\ A ‘SBM}J;AX\ aaal) Claa - Q14

E, = (05x1,2510° x 6007 =0,225] : = (ks

E .
h=—%:3«E, =mgh :&: Q.15

mg
_ 0225 g gone Gl
0,005x10
c. U :

[,=Q _SaZe Qa6

At At
At = Ceq Uep . Oi Zis 4 g

IO

C,sC, OaiSall (g 5 gl e S il SSal) CoiSall A Sl
C, =C,+C;=10+5=15uF

Ap = 1510° %50 . gay,) 1y
5.10°

At =150 : O3
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Chilaall o4 o pal
P+R+T=0: S5 8 &N il cnd 31 58 3 (S) el 1 Q.17
P.+R_+T.=0:(0Ox) sl e 483l Lo
mgsin (@) - KAl =0

Al="9 sI|<n @) DO g 4ia

~ 02x10x05

=5cm: e Gukl
20

Al
13+R+T=m.a DS gl SED (8l Skt Q.18
mgsin (@) — K(Al+x) =mx : (OX) ussall e Jius

it @Px=0 s ¥R =0 A8l Aol Asbed e Joani Aes — R — i G5l
m

T,=2x /%20,628 oY ‘TO:27Z\/% poeldll el 7l 1 Q.19

xozom‘(ph:é%hs

N

.gozi% : 0 cos@) =0 : ¢! x, =2w?.cosf) 5 x,=0:

.(0:—% DO o gall oaial) 4] 55 i ge e gl (S) amnll O L
£ 1757, : e «T= M(AL+X) ; OIS (iS5 (S) psa) e (L 3055300 Q.20

x=210"m : ¢l x = 2.10’2.005(2?7[t—§) : oY
0

T =205-2).102 = 06N : g2 ki
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s Lassl) Bala
d (s

= - .- - - i H- # E-HI+EJ'.:'- B 0w S .\ - - - .
Eaany 3y geadall 25 3 (5 glna Wl ¢ *1 2 _@Jy\a&uS\qu@aJM\deaﬂ‘\gw‘;s_Q_]_

+d4H +d = IH O Al Cual s @ (2588 J) A

O 420, == 2H0 © ot dganll JaisY dpasll dblad) : Q.2

Aclu 200 : sl JJAXJ‘ Aleiay :\AJM\ UP}J‘A:"@J\ ‘;‘11_\3 )Lc 3l 4\3\4‘5 n(Hz) il - Q3
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Epreuve mathématique

Exercice 1 :

Soient a, et Ctrois nombres complexes distincts, A, B, Cleurs images dans le plan. On note
c—a

t="—.
b-a

Q1. Soit reR’, @R, larelation t=ré&’ se traduit géométriquement par:

A) AC=rABet (AB,AC)=0[27] .  B) AB=rACet (AB,AC)=0[27]. C) AC=rABet
(AB,AC)=0[27]. . D) AC=r’ABet (AB,AC)=0[27].
Q2. A, B, Csont alignés si et seulement si:
A)teiR . B)teR,. C)teiR,. D)teR.
Q3. Le triangle ABC est rectangle en A si et seulement si :
A)teiR . B)teR,. C)teiR,. D)teR.
Exercice 2 :
Soit E un ensemble a n éléments, et AcC E un sous ensemble a p éléments
Q4. Le nombre de parties de E est :
A)n . B)2". O)n". D) n!.
Q5. Le nombre de parties de E qui contiennent un et un seul élément de A est :
A) n2"P . B) pn2"". C) p2"°*. D) 2",

Q6. On part du point de coordonnées (O; 0) pour rejoindre le point de coordonnées( p; q) (petq

des entiers naturels donnés strictement supérieurs a 1) en se déplacant a chaque étape d’une unité

vers la droite ou vers le haut. Combien y a-t-il de chemins possibles ?
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A)CL, . B) qC.,. C) CL. D) 279,
. . . . 2X
Q7. Soit f 1a fonction a variable réelle définie de R dans R par: f (X) = e
+ X
A) f estinjective . B) ) f estsurjective . C) ) f n’estpas injective .

D)) f estinjective et n’est pas surjective.

Q8. Combien le nombre 15! admet-il de diviseurs ?
A) 4032 . B) 3042. C) 2034. D)3044.

Q9. Un QCM comporte 20 questions, pour chacune d’elles 4 réponses sont proposé, une seule est

exacte. Le nombre de grilles réponses possibles est :
A) 47 . B) 20°. C) 800. D)80.

Q10. Soit (XY, z)e[O;l]3 Ca= Minirmm{x(l—y); y(1-2); z(l—x)}

A) a=0. B) a>l. O) l<a<l. D)aSl.
4 8 4 4
2016 K «
Q11. D (-1)°Cls =
k=0
A)O . B) I. C) 2. D)3.
. \2
Q2. Y > (i+j) =
1<i<101<j<10
A) 10000 . B) 10750. C) 13000. D) 13750.
Q13. Toute fonction discontinue est :
A) Constante . B) Non dérivable. C) Dérivable. D) Périodique.
, (1) .
X" sin| — [siX#0
Q4. f(x)= X
0 sinon
A) f' n’est pas continue en 0. B) f' estcontinueen 0. C) f' admet
une limite finie en 0. D) f' apour limite +o0 en 0.
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X—>+0 X +

. X—l X+2
15. lim| — =
Q ( 3]

A)l. B) e*. Q) +e. D)0 .

2cos’ (1) —sin (1j +3
. X X
Q16. lim =
x->0" X+~/%

A) 4o . B) 0. o) 1. D)3.

Q17. Soit r, (i =1,..,4) les quatre racines de 1’équation réelle (X—7)(X—5)(X+ 4)(X+ 6) =608 .

4
Le produit des racines H I, vaut:
i=1

A) 464 . B) 608. C) 232. D) 240 .
Q18. J.erde=

e Xlnx
A) -2 . B) 1+In2. C) In2. D)l.

Q19. '[; X’ sin (7X)dx =

7’ -4 7’ +4 4 4
A) — . B) o C) —. D) ——.
T 7 T z
Q20. Soient | :P,Sidx et J=[2—0% gy
0 sin X+ cos X 0" sin X+ cos X
A) 1=3=0 ByI="e3==" O1=3==% D)I=2¢ J=x
2 4 4 3

Epreuve physique-chimie

Exercice 1 : une salve d’ultrasons émise par un émetteur est recu par deux récepteurs A et B
distants de d= 50 m, reliés aux voies Y et Y d’un oscilloscope. Les signaux regus sont décalés
I’un par rapport a I’autre de n=6 div et le coefficient de balayage est b=0,25 ms/div.

Q 21. La vitesse des ultrasons dans 1’air est proche de :

A- 320 m/s B- 325 m/s C- 335m/s D- 340 m/s

Exercice 2 : un vibreur frappe la surface de I’eau d’une cuve a onde a la fréquence de 5 Hz.
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La distance séparant les crétes des 5 vagues consécutives est de 6 m.
Q 22. Lalongueur d’onde émise est :

A-12m B- 1,5m C- 30m D- 45m

Q 23. La position des crétes des k vagues quand le vibreur est plus bas de sa course est : Ik

A- K B- (K +0,5) M2 C- 2K +1) A2 D- K\2

Exercice 3 :

Pour effectuer un plongeon saute d’un tremplin. Quand il k I¥
quitte le tremplin, son centre d’inertie est en Gy, a la "
hauteur h=5m au dessus de I’eau et son vecteur vitesse est _ {:
V_O) tel que Vo= 4,5 m/s est incliné avec ’air de 45° avec -
I’horizontale. En néglige les frottements avec ’air et on h
consideére comme origine de 1’énergie potentielle nulle en

0. On prendra gg= 10m/s’ i

H o«

Q 24. La vitesse (m/s) du centre de masse Gy du plongeur quand il pénetre dans I’eau en H vaut

A- 10 B- 11 C- 12 D- 13

Exercice 4 :

Un cascadeur souhaite réussir un saut dangereux avec sa

voiture. Il s’engage alors sur un tremplin d’angle o et son

centre d’inertie (véhicule + cascadeur) arrive en O avec

une vitesse initiale % qui fait le méme angle avec

I’horizontale. Il voudrait que ce centre d’inertie atteigne le

point C avec une vitesse paralléle au plateau en ce point

(voir la figure). s

On néglige les frottements avec 1’air et on note les données suivantes : go= 10m/s%, OA= 3m,
AB=20m, BC= 6m, m=850 Kg

Q 25. Pour réussir ce saut le tremplin doit avoir une valeur d’angle o donnée par :

A- tan(o)=3/5 B- tan(a)=3/10 C- tan(a)=3/20 D- tan(o)=3/40

Q 26. Pour réussir ce saut, la vitesse du centre de masse du véhicule en C doit avoir une valeur :

5 3 5 3
A- 10\/; B- 10\/; C-20\/; D-ZO\/;
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Exercice 5 : un satellite d’exploration a une trajectoire circulaire. Il évolue a une hauteur de
h=180 km au dessus de la terre

On donne le rayon de la terre Rr=6370 Km et I’intensité du champ de pesanteur au niveau de la
surface de la terre go= 9,8111/52

. g0 _ (Rt+h)3 _ | Rt+h _ Rt3
A ViRT\/Rt+h » T=2n gORtZ B- gO.Re? T 2nw/g0.(Rt+h)3

. ’ g0 _ (Rt+h)3 - g0 _ (Rt+h)?
G V=Ry (Rt+h)? , T=2n gORt? D- V=Rt Rt+h » T=2n g0.Rt

-

<

Exercice 6 : On considére un solide assimilé a un point matériel dans un repére galiléen. La
somme des forces appliquées a ce solide est nulle.

Q 28. Cocher la bonne réponse

A- La vitesse est modifiée sans changement de sens et de la direction du mouvement.
B- Le solide se maintient en mouvement circulaire uniforme.

C- La direction du mouvement est modifiée sans changement de vitesse.

D- Le vecteur vitesse reste constant.

Exercice 7 : un pendule simple est constitué d’une masse ponctuelle accrochée a un fil
inextensible de longueur 1= Im. La mesure de sa période propre en un lieu situé sur la terre ou
I’accélération de la pesanteur go= 9,8m/s2 vaut Tg = 2s.

Q 29. La période de ce méme pendule sur la lune ou gr= g¢/6 vaut :

A- 0,5V3s B- V3s C- 2¢/3s D- 3v3s

Exercice 8 : I’explosion d’une bombe a hydrogéne de masse 20 Mt (Mt million de tonnes) libére
la méme énergie que celle de 20 Mt de trinitrotoluéne (TNT). Sachant que la masse d’une tonne
de TNT libére 4,18.10° J. On prendra la vitesse de la lumiére dans le vide 3. 10° m/s.

Q 30. la perte de masse correspondante (masse d’une partie des constituants de la bombe qui
s’est transformée en énergie cinétique communiquée a toute les particules formées) vaut
approximativement :

A- 0,55Kg B- 0,65 Kg C- 0,85Kg D- 0,95 Kg

Les données pour Uexercice 9 et Lexercice 10 :

In(2)=0,7 ; In(3)=1,1 ; In(5)=1,6 ; In(6)=2,0 ; In(10)=2,3

Exercice 9 : le thorium 22]Th est radioactif de type o. Sa demi-vie est égale a 18 jours. On

dispose a t=0, d’une source de thorium de masse mo= 1 pg.
Q 31. La masse de thorium restant a la date t; = 36 jours est de :

A- 0,25 pg. B- 0,3 pg. C- 04 pg. D- 0,5 pg.
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Q 32. La date t1 au bout de laquelle la masse initiale de thorium deviendra égale

A- 195 jours B- 190 jours C- 185 jours D- 180 jours

Exercice 10 : le sodium 4} Na est radioactif B de durée de demi-vie ty,= 15h. La masse my
nécessaire de sodium pour que le débit de I’émission initiale soit équivalent a un courant
électrique de I= 0,1 MA est donnée par 1’expression suivante :

Q 33. Cocher la bonne réponse.

2 103 eNa . 02
A- mo- 7 107, 12 B- 1’1’10:24 10 oNa
a2

. D- my_ 168. 107, <22,
e.Na t1/2

On donne : e=1,6. 10 ¢ ; Na= 6,02.1023 atomes ; M(Na)= 24 g/mol

C- mo- ? 107,

Exercice 11 : Un condensateur de capacité C =5 mF est chargé a I’aide d’un générateur
débitant un courant d’intensité constante Ip= 2 mA.

Q 34. La tension aux bornes des deux armatures du condensateur et 1’énergie électrique stockée
dans ce dernier au bout de 10 secondes sont données par les valeurs suivantes :

A- U=2V ; W= 102 Joule B- U=4V ; W=4.102 Joule
C- U=6V ;W= 10 Joule D- U=2V ;W= 107 Joule

Exercice 12 : Dans une bobine d’inductance L = 500 mH, et de résistance interne r= 6 Q un
générateur délivre une tension constante U = 24 V/

Q 35. On ferme le circuit (générateur + bobine) I’énergie stockée dans la bobine en régime
permanent est de :

A- 1 joule B- 2 joule C- 3joule D- 4 joule

Exercice 13 : soit un volume V= 100 ml d’une solution aqueuse d’acide éthanoique de
concentration 10-2 mol/l, son pH a 25° vaut 3,4 (avec 10°* =4.10). Il y a eu une réaction
acido-basique entre les couples CH;COOH/ CH;COQO, et H;0/H,0

Q 36. En considére que la transformation de ’acide éthanoique en ions n’a pas été totale lors de
sa mise en solution, le réactif restant en particules CH;COOH a pour nombre de mol.

A- 9,6.10™ B- 19,2.10* C-96.107 D- 19,2.10°

Exercice 14 : bilan de I’¢électrolyse d’une solution trés concentrée de chlorure de sodium :

2Na“ +2CI" +2H,0 =Cl, + H, +2Na"; les couples mise en jeu : Cl/Cl"; H,O/ H, ; Volume
molaire V =30 L/mol ; un faraday = 96500 C/mol.
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Cette cellule d’¢lectrolyse industrielle qui permet de préparer des gaz, fonctionne sous une
tension U = 3,8 V avec une intensité = 4,5.104 A

Q 37. Le volume de dichlore et le volume dihydrogéne produits en un jour sont identiques et
leur valeur commune est plus proche de :

A- 6.10 m® B- 6.10°m® C- 6.10°m’ D- 6. 10*m’

Q 38. L’énergie consommée par m’ du dichlore préparé en un jour est proche de :

A- 2.10° Im’® B- 2.10° Jm® C- 210" Jm? D- 2.10° Jm®

Exercice 15 : On souhaite protéger une lame de fer parallélépipédique Fe(solide) de surface S =
36,4 cm? en la recouvrant de zinc Zn(solide). Pour ce faire on pratique une électrolyse a anode
soluble. Le bain est une solution concentrée de chlorure de zinc(Il). On désire déposer une
épaisseur de e= 50 pm de zinc sur I’intégralité de la surface de la forme de fer.

On donne : un faraday = 96500 C/mol ; M(Zn)= 65,4 g/mol ; u(zn)= 7,14 g/cm’
Q 39. La masse de zinc est plus proche de :
A-03¢g B-13¢g C-13¢g D- 130 ¢g
On suppose dans cette question que la masse de zinc déposée sur 1’¢lectrolyse de fer est égale a

la diminution de la masse de 1’¢lectrode de zinc. La durée de 1’électrolyse si on applique un
courant électrique d’intensité I= 0,5 A est proche de :

Q 40. Cocher la bonne réponse.

A- 1,8.10"s B- 1,8.10°s C- 1,8.10°s D- 1,8.10*s
Correction du Concours d’entrée en 1 année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2015-2016

Correction mathématique

QI : réponse C

ona:
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c—a

— =

b-a

arg(;ajzﬁ[Zﬂ]
—a

AC =rAB

Q2. Réponse D.

. G . C
A, B, Csont alignés si et seulement si

si et seulement si teR

Q3.Réponse A.

Le triangle ABC est rectangle en A si et seulement si (E,E) = %[ﬂ']

si et seulement si t €iR
Exercice 2 :
Q4. Réponse B.
Le nombre de parties de E est: 2ed(®) —pn

QS. Réponse C.

Une parties de E qui contiennent un et un seul élément de Aest la réunion d’un singleton de Aet

d’une partie de E\ A.

Ona p fagon pour choisir un élément de A et 2" P pour choisir une partie de E\ A ( car

card ( E\ A) =nN-p ), ainsi le nombre de parties de E qui contiennent un et un seul élément de A

est p2"P.
Q6. Réponse A.

On peut vérifier que pour le cas particulier p=1 et =2, le nombre de chemin possible est 3.
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Or C’,=3;2C,=6 ; C, =16t 2" =8, alors la réponse est A.

Q7. Réponse C.

N 2
Ona VXeR; f(X)=1 , alors f(2)zf(%),or 2¢%alors 2¢% alors f n’est pas

—+X
X

injective. ( de méme pour n’importe réel nonnul o ona f (a) =f (lj )
a

Surjectivité de f : pour tousréelsX ety,ona: f (X) =y Y —-2X+y=0

Le discriminant de I’équation Xxe R; yx* —2X+Yy=0 est A= 4(1 -y ) ,ainsi f n’est pas surjective
(il suffit de prendre y e ]—00;—1[ u]l;—i-OO[ .

La réponse est donc C.

Q8. Réponse A.

Ona:

151=15%14%x13x12x11x10X9x 88X Tx6x5x4x3x2
=23 %5 x7? x11x13

Donc le nombre de diviseurs de 15! est 12x7x3x4x2x2=4032.

Q9.Réponse A.

Pour chaque question on choisie une réponse unique, donc le nombre de grilles possibles est

e =
QI10.Réponse A.
Ona a20 car Vte[0;1],1-te[0;1]. d’autre part, pour X=0 et y quelconque X(1-y)=0 '

Ainsi a =0.
QI11.Réponse A.

Ona:
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2016 2016

Z (_1)k Czkom =kZO C;mo (_l)k ek

k=0
=(-1+1
=0

)2016

Q12. Réponse D.

On a

2 2 (i) =2 3 (+2ij+7)

1<i<101<j<10 1<i<101<j<10
10

. z(§i2+ziz,—+irj

1<i<i0\_j=1 j=1

¥ (10i2+2i10>2<11+10><11><21j

1<i<10 6
=10 i*+110 ) i+ ) 385
1<i<10 1<i<10 1<i<10

x10X11X21+110x10X11

=10 +10x385

=13750

n n 2 2
n(n+1) ot k= n(n+1)(2n+1) (onaaussi 3Kk = n’(n+1)
2 k=1 6 k=1 4

)

On rappel que Z k=
ke

Q13. Réponse B.
Toute fonction discontinue est non dérivable.

Q14. Réponse A.

OnaVvxeR’, f’(X)ZZXSin(l)—cos(lj.
X X

)
Xsm| —
X

. 1 . . -
Or la fonction X+ cos [—j n’admet pas de limite en 0, alors si f'n’admet de limite en 0.
X

Puisque VxeR',

. (1
S|X| alors |Imem(—j:O
x—0 X

Donc la fonction f'n’est pas continue en 0.

( f’(O):IimM:Hmein(lxj:O, car VxeR’,

X—0 X x—=>0

) (1
Xsin| —
X

<[X).
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Q15. Réponse B.

X+2 X-1
i — X (x+2)In| =—
Ona: Ilm[x—lj =lime [X”j.
Xx>+o\ X473

X—>+00

x—1
x—1 In X+3) X+2
Et Iim(x+2)ln[ ): lim—4x—""2x 27— 4,

R
X+3
X+2
Ainsi Iim(x—_lj =e’.
x40\ X473

Q16. Réponse A.

2cos’ (lj —sin (lj +3
X X
Ona Vxe |0;+o[,

2
2 o
x++/x x++/x

5 2cos’ (1J—Sin (1j+3
Or lim——= =+, alors lim X X

X207 X 44l X x->0" X+ \/;

=400,

Q17. Réponse C.
On pose P(x)=(x—7)(x—=5)(x+4)(x+6)—608 .

Donc P(x)=(x—r)(x—1,)(x—r)(x~r,), ainsi :

4

[Tr=P(0)

i-1
=T7x5x4x6-608
=230
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Q18. Réponse B.

Ona
J'ezl+1nXdX:J'ezl+1nXdX
e Xlnx e Xlnx
1
=J'e x gy
el lnx X
&
:[ln(lnx)+lnxJe
=1+1In2

Ou bien

jezl+1nde:Je2(xlnx) i
e XInx e XlnX

:[ln|xln XH:Z
=1+1In2

Q19. Réponse A.

Par intégration par parties, on obtient :

o, ! T 2p

_[0 X’ sin (7 x)dx = - X cos(;rx)_0 +;.[0 xcos (7x) dx
! T 2 . 2 el

= . X cos(;rx)_0 +?[Xs1n(7rx)l) —?L sin (7x)dx
1 T 2. . ) i
= T X2 cos(;rX)_o +?|:XSIH(7Z'X):|O +;[COS(7Z’X)]O

Q20. Réponse C.

e : K
Z cos X+sin X z Vs
J+1 :I2+dx:fzdx:—
Ona 0 sin X+ cos X 0
Z cos X—sin X . z
J—1 :IZ_—dX:[1n|smx+cosx|:|2 =0
0 sin X+cos X 0
T
Doncl =J=~—.
4



VISA CONCOURS 2017

Correction physique-chimie
Q 21. La vitesse est exprimé par :

d 0,5
= — =—=335m/
v T 6x0,25%x1073 s

Q 22. La distance séparant les crétes est de 6 cm, donc 42=6
Alors A= 1,5 cm

Q 23. La source est en opposition de phase avec les crétes

d’oil L= (c+ 0.5)h = 2K+ 1)5

Q 24. D’aprées le théoréme de 1’énergie cinétique on écrit : %m( v? - v}) = mgh
vy =+/2gh + vZ, AN v, =11m/s

On peut aussi utiliser les 2 i¢éme lois de Newton.

Q 25. Les équations horaires du mouvement sont données par :

x(t)= vgcos(a)t et y(t) = -O,Sgt2 + vy sin(a) t
2
s . pm—" _ N
Et I’équation de la trajectoire y=-05¢g oo cos (@)2 X tan(o)
¢ in i §sinfifn)?
AusommetC on a : x(c) = vy cos (@)sin ) et y(c) = vosinite)”
g 2xg
s N X _ 5cos(a) 2
Drou y  “Sinff)  tanfa)
-3
tan(a) = m
Q 26. La vitesse en point C :
= _ |__ABxg _ |ABxg
Ona v;= vpcos(a) et v, o (@) o ) x cos(a) n (@)
20x10x10 20
AN,  vp= /—: 10 /—
3 3
GM
Q 27. Question du par cours, on sait que go= R_%T
Gm My V2

Et application de la 2™ loi de Newton on écrit: F = =mg
h+ Ry h+Ry
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GM
D’ou V= T =RT 90
Mr+h Rr+h

Et la période T=27n(h + Rr)=2n

Q 28. Question du cours : Le vecteur vitesse reste constant.

Q 29. L’expression de la période est donnée respectivement sur la terre et sur la lune par la relation :

T= ZH\/Z et To= ZHJZ donc 1=\/€
gi go To

Donc  T=ToV6 = 2V6
Q 30. On sait que E =AmC?* avec E ¢’est I’énergie de TNT libérée par 20 Mt

4,18x10°% x20 x10°
9x1016

Alors Am =< AN, Am = = 0,92 Kg

Q 31. On constate que t=2t;, donc 75% du thorium est désintégrée, il reste alors 0,25 g
On peut aussi utiliser : m=mg exp(-At)
Q 32. On sait que m=mg exp(-At) , 107 =10°exp(-At) , In(10°) =it

In(2
ln(103):%/2)t

AN, t=3 xgzlsojours

Q 33. Le sodium est radioactif -, I’expression du courant est donnée par la relation suivante :

Nd xe c .
1= % = T avec Ng nombre d’atome désintégrée de sodium
I=age=ANge

I_ln(Z)xeX Mo xNg,

t1 X24
2

24 XIXt1
_ 7
Mo In(2)xeXx N,
24-th
donc -——2 1073
’ Mo 7xex Ng

Q 34. La tension aux bornes d’un condensateur est :
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I XAt
u ol i:
c ¢
AN u=>2 x10x1073 _4v
’ ~ 5x1073

Et I’énergie stockée dans le condensateur est E = % CUz= % X 5% 1073 x 16=4.107J
Q 35. L’¢nergie stockée dans la bobine est :
oz =1dy
m=>LI5 =-L(-)
{m=0,5X 0,5 x (%)2
m=4]

Q 36. D’apres le tableau descriptif on conclu que :

CH3COOH
n= %: Ccv —% et xr =[H;0. Vv=10"" Vv
AN, n=10%x0,1-10>*
Alors n=9,6. 10 mol
_lat _ v
Q37.0na Q=LAt=2.x.F ,donc x=— =
_ 1.4tV
Alors V= 1
AN, v=6.10° 1=6.10° m’
Q 38. L’énergie est donnée par la relation :
W=U LAt
AN, W= 38x45 x10* x 24 x 3600=14774,4 10°J

Pour avoir I’énergie consommée par m® du dichlore on divise par le volume V et on obtient
W=24.10"J/m’

Q 39. L’expression de la masse volumique est p =% d’ou, m(Zn)=p. V=u.S.e

AN, m(Zn)=1,74 X 36,5 X 50 x 107°=0,31 ¢

Q 40. D’apres larelation : 1. At=n(e) . F

F
donc, At=2.22
M 1
0,31 96500
AN, At = 2. o1 05 - 1,8.10° s
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Epreuve mathématique

Exercice 1

Soit (un )et (v ) )les suites réelle définies par :

__u,
un+1 - Ty
~ ~ Vnel : o
u,=a et V= favec 0= a= fet %
v n+l =
L u, +v n
u
Onpose: x, =—"* et y, =u,—v,
Vn
Q1. La suite (xn ) :
A) Converge VGI‘S% . B) Converge vers 1. C) Converge vers O . D) Diverge.

Q2. La suite ( Y, ) :

A) Converge versa—/f3 . B) Converge vers &+ f. C) Converge vers 0 . D) Diverge.
Q3. La suite (un) :

A) Converge versa . B) Converge vers . C) Converge vers 0 . D) Diverge.
Q4. La suite(vn) :

A) Converge versa—/f . B) Converge vers f—a . C)Converge vers . D) Diverge.

Q5. Soit & un élément de]O,l[ - lim ﬁ(1+52k):

n—+0  j=0

1 1
A)l. B) +o. C) —. D)—.
) ) ) 1-0 )1+5
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Exercice 2

Calculer les intégrales suivantes :

Q6. Ioﬂ e’ cos(2¢)dt =

e” e" +1 e’ =2 |
A) — . B . C . D .
) 5 ) 5 ) 5 ) 5
Q7. IO” e cos’(1)dt =

T _ 4(e" +1 3le" -1 T
Ny 3 (e +1). o [-1) Dy 2

5 5 5 5
Exercice 3

Soit f une fonction continue sur [a,b] et telle que : Vxe [a,b],f(a+b—x) =f(x).

Q8. L’intégrale thf(t)dt =

S0 w S a © S 0w D] s,

sint

9. L'intégrale [ dt =
Q9. Lintegrale IO 3+cos’t
T T T T
A) — . B) —. C) —. D)——.
) N ) N ) 3 )2\5
Q10. L’intégrale r fsint dt =
' 8 0 34cos’ ¢
T 7’ 7[3 7’
A — . B . C D
)55 6B 6B 25
Exercice 4
Y45 +5483  Ysa3-4145
Onnote :a = 5 ,b= 5 et A=a+b.
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Q11 Le produit ab vaut:

A)%. B) % Q) g D)1.

Q12 Aest solution de I’équation :

A) ¥ -Tr-36=0 . B) x'+7r-21=0. C) x-Tx=0. D)x -Tr-35=0.
Q13 Lavaleur de A estalors:

A) nulle. B) un réel pair. C) un réel impair. D) A=4.
Exercice 5
Un candidat se présentant a un concours, doit répondre d’ une maniére successive a une série de

questions (Q,, )n - L’¢épreuve est présentée en ligne et autre que 0,, acces a0, n’est possible que

si le candidat donne une réponse a0, ;. On admet que :

e la probabilit¢ de donner une bonne réponse a0, est0,1.
e Pour n=~1:

¢ Sile candidat donne une bonne réponse a0, ,, la probabilité de donner une
bonne réponse a0, est0.8.
e Sile candidat donne une mauvaise réponse a0, ,, la probabilité de donner une
bonne réponse a O, est0.6.
On note pour tout entier naturel 7 non nul, B, 1’événement "L’étudiant donne une bonne réponse a
la question O, " et P, la probabilité de B, .

Q14. La valeur de P est:
A) 0,52 B) 0,59. C) 0,54. D)0,62 .

Q15. L’étudiant a répondu correctement a la deuxiéme question, la probabilité qu’il ait donné une

mauvaise réponse a la premiere vaut :

27 21 27 21
A) — . B) —. Cc) —. D)—.
37 37 31 31
Q16. La probabilité que le candidat ait au moins une bonne réponse aux trois premicres questions

est:

Vo]
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A) 0,856 . B) 0,865. C) 0,685. D)0,585.

Exercice 6

Le plan complexe P est rapporté au repére orthogonal direct(O,f,]‘) ; unité graphique lem .
Soit 4 le point d’affixe3i . On appelle / ’application qui, a tout point A7 d’affixe z , distinct de 4,
associe le point A" d’affixe z" définie par :

, 3iz=T7
z =
z—3i

On dit que M estinvariantsi M =M"

Q17. f admet deux points invariants B etC et on note z etz les affixes respectives. Montrer que

la somme des parties imaginaires de z, etz vaut :

A) -6 . B) 6. C) 5. D)-5.

On admet que B et C sont tels que ‘im(zB )‘ = |im(zc )l et on appelle ¢ le cercle de diamétre[ BC].
Soit M un po quelconque de ¢ différent de B etde C et M’ son image par f

Q18. 1l existe un réel @ tel que Iaffixez de M s’écrit

A) 3i—4e” . B) -3i—4e"”. C) li+de™. D)3i+4e” .

Q19. 1l existe un réel @ tel que I’affixe z’ de M’ s’écrit

A) 3i—-4e” . B) —3i+4ée”. C) —3i—4e™. D)3i+4e™.

Q20. Le point M’

A) est a ’'intérieur du cercle & B) esta I’extérieur du cercle & C) appartient au cercle & D) est

le centre du cercle €.
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Epreuve physique-chimie

Le centre d’inertie de la balle passera au-dessus de 1’arbre a

Q21 Un golfeur lance une balle (de diametre 4

cm) verticalement avec un angle o = 45°, par ‘A
rapport a I’horizontal Ox a une vitesse vy = 30
m/s. Un arbre situé a une distance d= 15 m du Wi

golfeur s’¢leve a une hauteur h = 9,98m. On

supposera que les frottements dues a I’air sont

»

()

=y

négligeables et on prendra 1’accélération de la
_ 2
pesanteur g =10 m.s™ (figure 1). Figure 1
Cocher la bonne réponse.
a. 1,57m b. 2,57m c. 3,57m d. 4,57m
Q22 Le golfeur souhaite ajuster son drive de fagon a faire passer la balle juste au sommet de

I’arbre, on doit alors donner a la balle une vitesse initiale v,’, tout en conservant le méme angle de

tire.

La vitesse initiale vy’ qu’on doit donner a la balle afin de franchir de justesse le sommet de 1’arbre

vaut exactement :

a. vo'= 5v2 m/s b. vo’= 15vV2 m/s c. vo'= 10vV2 m/s d. V0’=8\/2 m/s
Q23 Dans le plan horizontal xOz d’un référence galiléen
R(O, 1, j, k), un mobile modélisé par un point matériel M, de
masse m est lancé du point My, a cote zy = rcos 0y d’une sphere
de centre O et de rayon 1, avec une vitesse initiale vy. Il glisse

sans fratement sur la sphére (figure 2). On note g = 10 m.s™

Cocher la bonne réponse

Figure 2

a. Le travail de la force de réaction Fy; du support de la sphere sur le mobile, entre les deux

positions de M repérés respectivement par 6opet 6 est non nul.

b. La vitesse du mobile a I’instant t ou M est repéré par 6 vaut v=

c. Lavitesse du mobile a I’instant t ou M repéré par 6 vaut v=

d. L’énergie potentielle E,(0) du poids du mobile a I’instant t sur la descente, est donnée par

I’expression : E,(0)= - - cos + Cte
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Q 24 : En appliquant la loi fondamentale de la dynamique au mobile M dans le repére R, en

projetant ensuite cette équation vectorielle obtenue suivant le vecteur unitaire en ,normal a e ,dirigé
vers le centre O de la base de frenet (e,e,) et en utilisant la relation v en fonction de (0), déterminer

la force de réaction Fm du support de la sphére sur le mobile .cocher la bonne réponse

a Fy,=mg[3cos 6, —2cos 0]+——; b F,, =mg [3cos 0, —2cos O]+——

¢ Fyn=mg[3cos 6, —2cos 0]+——; d F,, =mg[3cos 0, —2cos O]+——

Q25 : Le mobile quitte la sphere des le départ en Mo si vo > V .I’expression de la vitesse V est

donnée par :

a. V= ;b V= - ;¢ Ve[ ;o d Ve[

Q26 : La particule est lachée de M, avec une vitesse vo = V /2, I’angle Ogine = 04 pour lequel la

particule quittera la sphere vérifie I’une des quatre équations suivantes :

Cocher la bonne réponse
a. cosfg=-cos0,; b cosO=-cosB,. c cosB=-cosO,, d cosB;=-cos0,

Q27 : parmi les milieux suivants, quel est le milieu dispersif :
a. air ; b. verre : c. vide ; d. eau
Q28 : Cocher la bonne réponse

a. La fréquence d’une onde lumineuse monochromatique ne dépend pas du milieu de
propagation.

b. La diffraction et les interférences mettent en évidence la nature ondulatoire de la lumiére.

c. Dans un milieu matériel transparent, la célérité de la lumicre est plus faible que dans le vide.

d. Lalongueur d’onde d’un laser est indépendante du milieu de propagation.

Q29: Le cuivre -64 (z=29) de masse atomique 63,93 12use désintégre par émission B pour donner

du nickel -64 de masse atomique 63,9280 u .Calculer I’énergie libérée lors de cette réaction.
(les données : 1u= 1000 MeV /c’, la masse m(électron )= 0 ,0005 u, la masse m(proton)=1,0073 u .
Cocher la valeur exacte

a. -2,2Mev. b. - 2,7 Mev c. - 3,2 Mev d.-3,7 Mev
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Q30: Dans les ¢ question suivantes, on considére une source radioactive d’iode -123,

accompagnée des indications suivantes :

Sa masse molaire est 123 g/mol, sa période est 14 heures ; sa masse initiale 2,46 g. On donne aussi
In(2)=0,7 , In(3)=1,1 , In)=16 , In(7)= 2 , In(10)= 2,3 ;nombre
d’Avogadro Na = 6.10* mol "'. Le nombre initiale s’atome d’iode -123 contenu dans la source est

de:
a) 2,2.10% ; b) 1,2.10% : c) 4,2.10% : d) 3,2.10%

Q31: dans cette question, on suppose que 1’activité initiale au moment de la fabrication de la
source radioactive d’iode -123 est de 6.1015 Bq. L’activité de la source au moment de son

utilisation est de 2.1015 Bq. Le temps écoulé depuis la fabrication de la source est exactement :
a)l1 heures, b) 18 heures, c) 22 heures, d) 25 heures

Q32: I'oxygene -15 est radioactif, il se désintégre par émission de positon avec une période
de 2 minutes et 20 secondes. Les données : In(2)=0,7; In(3)=1,1; In(5)=1,6;
In(7)=2; In(10)=2,73.
Cocher la proposition vraie :
a) La constante radioactive de I’oxygéne -15 est comprise entre 3,5.10° s et4,5.107 s.
b) La constante radioactive de I’oxygéne -15 est comprise entre2,5.10% s et 3,5.107 s.
c¢) Le nombre de moles d’oxygeéne -15 nécessaire pour une activité initiale 1 GBq est compris
entre 3.10™"° mole et 4.10™"° mole.
d) Le nombre de moles d’oxygene -15 nécessaire pour une activité initiale 1 GBq est compris

entre 1.10™"* mole et 2.10™"° mole.

Q33: Ce circuit LC (bobine d’inductance et F

condensateur de capacité C) idéal se décompose en O

deux parties. On bascule I’interrupteur en position 1

pour charger le condensateur. Puis une fois le ! !

condensateur chargé, on bascule Dl’interrupteur en 1T :
position 2. Comment évolue le courant i(t) a partir de % UL

cet instant.

sin (ot +¢) ; ®y=vLC
sin (0ot +¢4) ; o=+vLC

a) 1i(t) =-C.Up.m¢ sin (wp.t +¢) ; 9 = = b) i(t) = -
c) i(t)=- C.Up.wp sin (wot+¢@) ; wo = = d)i(t)= -
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Q 34 Comment évolue la tension Uj(t) aux bornes de la bobine pendant la décharge du
condensateur :

a) Up(t)=- Uy .cos (F o) b) UL (t) =- Uy, .cos (V b)
b) UL(t)= -7 +€0s (J__ o) b) UL (t) =- Up. L @y .cos (V o)
Q35: Soit un ressort de raideur K et de longueur a vide

lo. L’un de ses extrémités est accroché sur un clou fixé

sur une planche incliné d’un angle o par rapport a clou

I’horizontale (voir figure).L’autre extrémité est relie a un
corps solide S de masse m imposant une longueur I a planche

I’équilibre.

Déterminer 1’expression permettant d’avoir [’angle

d’inclinaison a .Cocher la bonne réponse.
a) Sino=—-((p_l) ; b)tana=—(~o-l) ;c)sina=—("1c_1yp) ;d)cos a=—(._1lp)

Q 36: Par réaction d’un corps A et d’éthanol, on a obtenu, par réaction rapide et totale du
propanoate d’éthyle. Le corps A est :

a) L’acide propanoique ; b) chlorure d’éthanoyle

b) L’acide éthanoique ; d) chlorure de propanoyle

Q37: On dissout 112 mg de pastille de potasse (KOH) dans 200 mL d’eau pure. Sachant que la

masse molaire M(KOH) = 56 g.mol™, le pH de la solution (S;) vaut exactement :

a) pH=11; b) pH=11,5 ; c) pH=12 ; d) pH=12,5

Q38: On meélange dans un bécher 10 mL de la solution (S;) et 10 mL de la solution (S,) (la
solution  (S;) c’est de I’acide bromhydrique (HBr) dans I’eau pure), de concentration c;

(2,5.10mol.L™") . Dans le mélange obtenu (S;) + (S,), la concentration final de I’ion H;O" vaut :
a) [H;01=6,5.10° mol.L" : b) [H;0'1=7,5.10 mol.L"
¢) [H;0"1=8,0.10° mol.L" : d) [H;0" 1=8,5.10" mol.L™"

Q39: Par électrolyse, on souhaite recouvrir d’une couche d’épaisseur e du chrome métallique Cr,
un pare-chocs d’une voiture de surface S. Dans le bac de I’¢électrolyse, on immerge alors le pare-
chocs dans une solution contenant des ions Cr’" .Le volume du chrome métallique déposé sur le
pare-chocs est V = S.e = 26 cm’> La quantité de matiére du chrome métallique suffisante pour

recouvrir ce pare-chocs est plus proche de :
a) 2,8 mol ; b) 2,9 mol ; c) 3,3 mol ; d) 3,6 mol.

On donne M(Cr) =52 g. mol ' et la masse volumique du chrome p =7,19 g.cm™

193
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Q40: L’¢lectrolyse (le pare-chocs) qui est reli¢ a la cathode, est plongée dans une solution

contenant les ions Cr>". L’anode est en chrome. Les deux électrodes sont reliées & un générateur
qui débite de I’électricité. Sachant que I’¢lectrolyse dure t; = 35 minutes, la valeur du courant

traversant le bac a électrolyse est plus proche de :
a) [=165A; b) 1=200A; c) [=420 A ; d) =480 A

On donne 1F = 96500 C .mol™ ;(un Faraday = 1F équivalent 2 96500 coulombs/moles d’électrons)
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Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.

A B C D R" R
Ql X
Q2 X
Q3 X
Q4 X
Q5 X
Q6 X
Q7 X
Q8 X
Q9
Q10
Ql1 X
Ql2 |x
Q13 X
Q14 X
Q15 X
Q16
Q17
Q18 X
Q19 X
Q20 X
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A

B

C

D

R+

Q21

X

Q22

X

Q23 X
Q24 X
Q25
Q26
Q27 X
Q28 X
Q29 X
Q30
Q31
Q32
Q33
Q34
Q35 X
Q36 X
Q37 X
Q38 X
Q39 X
Q40 X
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Exercice 1 :

Q1. Soit nun élémentde || ,ona:

n+1

On considére la fonction f définie sur| ! *par Vxell'; f (x) =x.
Ona f([0;1])=[0;1]et x, :%e 10:1 .

Donc par récurrence on a Vnell;x, €[0;1].

Or Vxe [0;1]; f (x) —x <0, alors la suite (xn ) est décroissante.

D’autre part, on a (x” ) est minorée par 0, donc elle est convergente.

On pose [ =lim(x,).Onaf(l)=1let le[O;l].

Ona Vxe [0;1];f(x) =x<=x=00ux=1,0r (xn ) est décroissante alors [ =0.
Autrement si /=1 alors / < x, =1.Absurde.

Q2. Soit n un élémentde || ,ona:
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yn+1 - un+1 - vn+1

2.2

u, + v,
=u, +v,
= yn
Donc la suite ( Y, ) est constante, alors Vnell;y =y, =a—/f.
Ainsi lim(y,)=a-p
Q3.OnaVnell;;u

n+l = 'xnvn = xn (l/l" _yn) .

XY

Donc Vnell;u, (xn —1)=xnyn. Or Vnell;x,<x,<lalorsVnel ju, = .
x —_—
n

Ainsi la suite(u,, ) comme produit de suites convergentes et on alim(un) =0

Q4. La suite(vn) :

Vnell;v, =u,—y,. Alors (v, ) convergente comme somme de suites convergentes. Et on a

lim(v,)=~lim(y,)=pB-a
Q5.

Soit § un élément de]O,l[

Donc —_—

Exercice 2

Q6 . Calculons Ioﬂ ¢’ cos(2¢)dt .
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u(t)=¢ u'(t)=¢
Posons alors 1

V(1) =cos(2r) v(t)=sin(20)

. -, s 1er,
Donc J.O e cos(2t)dt=5[e sm(2t)]0 —5.[0 ¢’ sin(2t)dt
N ” . 1 b4 1 ¢~
De méme IO e’ sin(2¢)dt :—E[et cos(2t)]0 +EI0 ¢’ cos(2¢)dt

Alors Jje’ cos(2¢)dt = %[e’ cos(2t)]z +i[e’ sin(2t)}z —iJ‘: ¢’ cos(2t)dt

e’ -1

D’ou %Jje’ cos(27)dt =%[e’ sin(Zt)]Z +i[et cos(2t)J;Z =

Ainsi J: ¢’ cos(2t)dt = e 1

Q7.0na Vrell; cos’ (1) =%(1—cos(21)), alors

_Ly e‘ —e cos(2t))dt

edt '[ e’ cos 2t)dt)

2l

il
o

3(

Exercice 3

Q8. f une fonction continue sur [a,b] et telle que : Vxe[a,b],f(a+b—x) =f(x).

Ona thf(t)dt =Lbzf(a +b—1)dt

Posons u=a+b—t.Donc du =—dt
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' (1)t =" (a+b-u) f () du
=] (a+b) £ ()t [ f (u)

=(a+b)[ £ (t)a

Donc J tif (¢)d a+bI f(1)

Q9.0na

Jwr sint 4 I sint

0 3+cos’ t

i

1
= ——=| arctan
V3 {

N
35

Q10. On considére la fonction f définie sur I’intervalle [0;1]par vVt e[0;1], £(¢)=

Ona Vte[O;l], f(7T+O—t)=

dochte[O;l], f(;z+0—t)

2arctan (\/g )

- j:zf(z)dt

5]

el

!

C%tj

Sl

sin(z—t)  sin(1)

3+cos’ (7 —1)  3+cos’ (1)

=/(1)

Alors d’apres la question précédente on a :

N
o

sint

3+cos’t
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T tsint z
IO 3+cos2tdt:~[0 tf(t)dt
T
:Ejof(t)dt
T
2 33
72_2
63
Exercice 4

Y415 +543 . Y543 - 4145

Q11.0naa= B NG et A=a+b.

{/(41\/§+54\/§)x(54\/§—41\/§)_ s#x3-41x5 7

3 3 3

Onaab=

Q12 .0pa

A =TA=(a+b) ~7(a+h)
=a’ +3a’b+3ab* +b’ —Ta—-T7b

=a’ +3axg+3bx%+b3 —T7a-7b

=a’+b’

_ 4135 + 543 + 543 415
33

-36

Donc A*-71-36=0
Q13

- Ona0’-7x0-36=-36 alors 1 #0

- donc A est impaire
Exercice 5

Q14.

N
=
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AR CAYY

=0,8x0,1+0,6%0,9
=0,62

Q15.0na:

Avec,

nrn " Eﬂ.+1
}F IE‘:n Tﬁ———_ BT.L+'|

{:ﬂ; = 'ulﬁ_,_,—-—'—'_P- H:I'!+1

Q16.D’apres la question précédente on écrit :

Exercice 6

Q17. Soit M (z)un point invariant par /', alors f(M)=M .

Ona:

3iz-7

z—3i

f(M)zM@Z

<22 —6iz+47=0

Ona A=(-6i) —28=—64=(8i)’
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Alors

6i-8i 6i +8i

f(M)zM@z ou z=

Sz=—iou z=Ti
Donc Im(z,)+Im(z,)=-1+7=6

Q18.0na z,=7i et z, =—i
On a le cercle ¢ et de diamétre R = %BC =%|ZB ~z.|=4 et de centre Q(3i)

Ainsisi M(z)ee alors 30ell, z=3i+4¢" ou z=3i+4e"

Q19.0na

o _3iz=7 _ —9+12ie"

z-3i  4°
1. —io
= Z(121 —16e )
=3i—4e™"
Q20.0n a
z'=3i—4e™"
=3i+4e7e
=3i+ 4"
=3i+4e” (0'=7-0)
Alors M'ee

N
[OV]
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Correction physique-chimie

Q21 Les équations paramétriques du mouvement sont :

x =V, cos(a)t e= Y2y =152t
__Lgriy sin(oz)t:> 2 5t2 +154/2
y==39 0 y=-stt+15y2r  WE AV
L’équation de la trajectoire : =_—gx2 +tan@)x,
q j y V7 cos' () @)

2

90

donc: y= +Xx.

L’arbre est situé a une distance d, donc :

2

d
Yo(d) = % +d=12,5m.

Pour que la balle passera au dessus de I’arbre, il faut que y.(d)—h=12,5-9,98=2,52m.

Sachant que la balle a un rayon 1 =2cm, donc le centre d’inertie G passera au dessus de ’arbre a
une hauteurh’' =2,52-0,02=2,5m.

-9

—2__x’+tan@)x.
2V, cos’(a) 2

Q22. L’¢équation de la trajectoire s’écrit comme suit : y =

A une distanced =15m, on aura Ys =10,

Doi: —J__d’+tan().d=10,
2V, cos™(a)

' d\/a

~ [2(tan@)d—-10) cosi(a)’

/ 1510

Application numérique : V, = =15
PP et T D(15-10).05

Alors : 'V,

Q23 Le travail de la force F,, est nul carF | MM .

Selon le théoréeme de 1’énergie cinétique entre 0, et 0,

on a :%m(v2 V2 )=W(B)+ W(E,).

Donc : %m(V2 _V02)= mgh=V?*-V; =2gr(cosf, —cost) =V = \/VOZ +2gr(cosf, —cosb) .



VISA CONCOURS 2017
Q24. En appliquant le principe fondamental de la dynamique (PFD) au mobile M dans le repére R,
2 2
ona: P+F, =ma, ,projectionsur e, :—F_+P, =ma, =m—=F,  =mgsin(¢) —mV—
r r

2

D’ou: F, =mgsin (%—6?) —mVT =mgcos(d) —%(W +2gr(cos€0—cose))
Donc : F,, = mg(3cos(6) —2005(6’0))—%V2 :

Q25. Le mobile quitte la sphere si la force de réaction F), est nulle (6 =6etV, 2V')
Alors : %Vz = mg(3cos(6) —2cos(6,)) = V? = grcosg, = V = \[grcosé, .
Q26. On remplace 0 par 04 et V, = g ,ona F_=0,

d’ou : mg(3cos(¢9q)—2cos(6’0)):%VO2

2
g(3cosh, —2cos6, )= % = g(3cos6, —2cos6, )= %‘f"% — 30080, = cos),

+2co0sg,

Alors : 3cosO, = 2c0590 = C0sf, = Ecos@
4 14

Q27. le milieu dispersif c’est le verre.

Q28.1a bonne réponse : Dans un milieu matériel transparent, la célérité de la lumiere est plus faible

que dans le vide.

64

Q29.0n I’équation 5,Cu—>5:Ni+'e", I’énergie libérée lors de cette réaction est :

AE = AmC? = [m(INi) + m(e) —m(Cu) JC? = (63,928 +0,0005—63,9312).4C* = —2,7MeV

Q30. Le nombre de mole d’iode s’écrit : n(I) = %,

A

donc : N, :%NA.

Application numérique : N, = % x 6,02.10%° =1,2.10%

Q31 Selonlaloiona:a=ae™

o ox. @ —at
dou: —=e™*,
aO

N
[6)]
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t
alors ;: — At =1In @ —t=—21n 4
a, In(2) \aq,

14 2.10"
Applicati srique : £ =— In =22h.
pplication numerique InQ) (6. TE J

Q32 Le nombre de moles d’oxygene : n(0,) = % -4 ,
0

AN,

1 10°

Application numérique : n(0O.) = X
PP 4 (0:) 49%x107 " 6,02.10%

Donc :n(0,) =3,3.10"°mol
c'est-a-dire :3.10°mol< n(0,) <4.10 "mol.

de;+ 1

Q33. Selon la loi d’addition de tensionona: U, +U, =0=——F+—
dt- LC

U.=0.

. ) . 2
La solution de cette équation s’écrit sous la forme : U, (t) =U,, Co{?t + gpj,
0

et on sait que i(t) = C_dUc(t)
dt
d’ol‘l-l‘(t):—z—ﬂ.CU sin 2_7Z.t+(0 ——CU 605”1(0) +(0)aveca)_2_ﬂ-_ 1
. 7.:) m ]-:) m--0 0 o YB _\/ﬁ

2 1
Q34.U,+U,=0=U,(t)=-U,(t),donc: U, (t)=-U,, Cos(?t+(oj =-U,, Co{mt+¢]

0

Q35. Le corps (S) est soumis sous 1’action des forces P, R et T, selonla premiere loi de Newton
ona: P+R+T =0,

projection sur (Ox) : T—mgsin(a) =0= K.Al=mgsin(«),

donc : sin(«) RESN, =£(le -1,).
mg mg

Q36. Le corps A est I’acide propanoique.

Q37 : I’expression de la concentration est :

c=for]="EOH) . m _om1-212 _o2mon L.
v MV 56022
On sait que [OH |[H.0'] = Ke = [H,0'] = —X¢
q 3 3 [OH_] B

N
(0]
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pH =-10g[H,0"] =1

og Ke
[OH ]’

107"

02 2

d’ou: pH =-log

Q38. L’¢quation bilan : H30" + OH"==2H,0

Le facteur limitant : est OH ~, a I’équivalence on a :

CV,-x_GCV,-CV,
Vi Vi

[H3O+] -

2

25.10%-10"

010 - 7,5.10°moll L

Application numérique : [ H,0"] =
Q39. La transformation que se rétablit au voisinage de la cathode est une réduction des ions Ccr,
selon I"équation : 3" +3¢ == Cr

Calculons la masse du chrome déposée sur la surface S,

ona: V(Cr)=S.e et m(Cr)=p(Cr).V(Cr)

Application numérique : m(Cr) =7,19x26 =186,94g

m(Cr) 186,94

= 3,6mol
M(Cr) 52

etona: n(Cr)=

Q40. Calculons la valeur du courant I.

Onsaitque: I = % et Q=n(e").F

_ n(e’).F _ n(Cr).F
At At

dou: I

3,6x96500

Application numérique : I =
PP d 35% 60

=1654A
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Concours d’entrée en

1°® année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Epreuve mathématique

Q1. Le comité du concours ENSA sait par expérience que la probabilité de réussir le concours est
de 0,95 pour I’étudiant(e) ayant mention « Tres bien » au BAC, de 0,5 pour celui ou celle qui a
mention « Bien » au BAC et de 0,2 pour les autres. Il estime, de plus, que parmi les candidats au

concours ENSA 2013, 35% ont mention « Trés bien » est 50% ont mention « Bien ».

Si I’on considére un(e) candidat(e) 2013 au hasard, ayant réussit le concours ENSA, la probabilité

pour qu’il (ou elle) n’ait ni mention « Trés bien » ni mention « Bien » est :
A)0,0144.  B)0,0489 C) 0,144 D) 0,0498

Q2. Dans le conseil de I’établissement d’'une ENSA, il y’a 5 mathématiciens et 6 physiciens, on
doit former un comité concours, issu du conseil, compos¢ de 3 mathématiciens et de 3 physiciens.
Le réglement impose que les deux physiciens les plus agés doivent absolument faire partie du

comité. Le nombre de comité différents a former est :
A) 80 B) 60 C)40 D) 20

Q3. Le reste de la division euclidienne de 1234**' +4321'%** par 7est égale 4 :
A)l B)2 03 D) 4

Q4. Le nombre2'™ -1 :

A) Est divisible par 31 et non par 3. B) Est divisible par 3 et non par 31. C) Est divisible
par 3 etpar 3. D) n’est divisible ni par 3 ni par 31.

35
Q5. La valeur de la somme S = Zkz est :
k=1

A)14512. B) 14510. C) 14910. D)14215.

35
1
6. La valeur de la somme est :
Q kz_:‘k(k+1)
12 11 11 10
A) = . B)—. O —. D)—.
) 11 ) 10 ) 12 )11

N
[e¢]
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Q7. On note par E (x) la partie entiere du réel x.

lim —ZE 7k

n—+0 pn =1

7 7 7
A)7. B) . 0 5 D)~
Q8. lim 4}2+(—1)” =

Al B 2. 0 B D) +o.

Q9.Si z, z, sont les solutions de I’équation complexe z* =5-12i

Alors la quantité Re(z1 )Im (22 ) vaut :

A)6. B) 3. C) -6. D)0.

1-1

1+z\/§ jzo
€S

Q10. La partie imaginaire du nombre complexe z = [

A3 B) -51243. C) —2043. D)+51243 .

Q11 x}x-i—x —\/_
o (i)

A) B) L. C) +o0. D).

23 33

ln(cos(2x)
Q12 lim
n—0 1n(cos(3x)

A B) § 0)

9
D) -.
2 )4

13 i In(x)+x
m———-m=
Q n%Oln( xz)

A)l. B) 0. C) —o. D) +o.

N
(o]



VISA CONCOURS 2017

Q14.j:3fx2x -

_131((181; | B 2. o g_lﬁf(l;)). D) ;%
Q15 [ In(1+x*)dy=
A) In(2) . B) In(2)-2. o) Z D)ln(2)—2+§.
Q16. ﬁxz 1—x2dx =
A)%. B) 7. C) 0. D)%

Q17.Le plan ¢, est rapporté au repére orthonormé (O, i j) . Soient les points 4(—4;5), B (5; 2) et

C(—Z;l). La distance du point C a la droite (AB) est égale a :

INRE B) 10. C) 2410 D) 1042 .

Q18. Soit ABC un triangle équilatéral du plan &, rapporté a un repére orthonormé (0,7,]_') de coté

4\/§0m. Si M est point intérieur quelconque du triangle ABC alors la valeur de la somme des

distances de M aux cotés de ABC est :

A)7§. B) 6+/3. C) 6. D) 3.

Q19. Soit £ unl! —espace vectoriel et H, ¢t H, deux sous espaces vectoriel de £ {istincts.

Si dimE =4 dimH, =dimH, =3, alors dim(H, N H,)=

A)O. B) 1. C) 2. D) 3.

dim X désigne la dimension de 1’espace vectoriel X qui représente le nombre des vecteurs de 1’une

de ses bases.

N
-
o
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I 1
Q20. On considére la matrice B={0 1 1
0 0

. 13
La matrice B~ vaut :

I 13 91 1 13 92 1 13 93 1 13 94
A)y|o 1 13]. B)|o 1 13]. G jo 1 131. Do 1 13|
0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 1

N
-
-
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Epreuve physique-chimie

Exercice 1
La constante de Planck est h=6.107* J.s! et la vitesse de la lumiére dans le vide est: ¢=3.10° ms™;
leV=1,6.10""7]
Dans le spectre de 1'atome d'hydrogéne, on observe une raie pour la longueur d'onde A=648 nm.
Q21: Cocher la bonne réponse

a. La fréquence correspondant & cette raie est comprise entre 400.10° GHz et 500.10° GHz.

b. L'énergie correspondant a cette raie est comprise entre 1,6 KeV et 2,1 KeV

c. Cette radiation est dans le domaine de l'infrarouge.

d. Cette radiation est une radiation ionisante (son énergie est supérieure al3,6 eV)

Exercice 2

On dispose d'un Laser hélium-néon.

Oninterpose entre le Laser et un écran (E) une fente verticale de largeur a =3.10"mm (figure 1). Sur
I'écran situé a la distance D=1.5m, on observe dans la direction perpendiculaire a la fente, une figure

de diffraction représentée sur la figure 1.

| aser

figure 1

Q22: Cocher la bonne réponse.
a. La largeur de la tache centrale d est donnée par d =2aD/A
b. Quand la largeur de la fente a augmente, la largeur de la tache centrale d diminue.
c. Lalongueur d'onde Laser vaut A=600nm lorsque la mesure de la tache centre est d =6¢m.

d. L'écart angulaire e est une fonction croissante en fonction de la largeur a de la fente.

Q23: la force Fqui s'exerce sur une particule portant la charge négative q, placée dans une région
ou -régne un champ électrostatique E:
a. Estliée au champ E par la relation E= qf).

b. Est liée au champ E par la relation E=- qF.

N
-
N
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c. N'apas le méme sens lorsque la charge q change de signe.

d. Ne dépend pas de la charge.

Exercice 3

A q(pC)

Un oscillateur électrique libre est formé d'un 30
condensateur initialement chargé, de capacité 15 1 { (ms)
C=1 F, d'un conducteur ohmique de résistance R 0 b
et d'une bobine d'inductance L=0,40H et de 15T
résistance négligeable. -30
L'enregistrement de la tension aux bornes du
condensateur a permis de tracer la courbe figure 2
suivante (figure 2) ou q désigne la charge de son
armature positive.
Q24 : Déterminer la pseudo-période T des oscillations.

a. T=2ms b. T=4ms c. T=5ms d. T=10ms

Q25 : Etablir I'équation différentielle vérifiée par la charge q(t) & chaque instant dans le cas ou R est
considérée comme nulle.
a. b. c. d.
d’q dq L d’ dq 1
LC—=+¢=0 294 =g=0 cii 4=k £ 4=E
dt d  C dt dt  LC

Q26 : Avec une période T,=2mVLC, la solution de cette équation est:

a. q(t)=QmCos(2mt. Ty) b. q(t)=QmCos(mt/Ty)
c. q(t)=QmCos(2nt/Ty) d. q(t)=QmCos(nt.Ty)
Exercice 4

Dans une bobine d'inductance L et de résistance R, le courant varie selon la loi :i(t) =a-bt, ou 1 est
exprimé en amperes (A), t est exprimé en secondes (s) et a et b sont des constantes.
Q27: Calculer la tension aux bornes de la bobine a la date t =0 et déterminer la date t; a laquelle la

tension aux bornes de la bobine est nulle.

a. b.
Uz (t=0)=o et ;I:i Ug(t=0)=Raet; -2
b b
c d
Ra+ bL

Us(t=o)=Raet ¢ = Us(t=0)=Racet _Ra—bL

Rb Rb

N
—
[oN]
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Exercice 5 X .

Un joueur lance une balle de tennis de diamétre 5 cm

verticalement et la frappe avec sa raquette quand le -»>
L » Vo

centre d'inertie de la balle est situé a une hauteur

H=2,25m du sol. Il Iui communique alors une H=2.25m I h=90cm
vitesse horizontale de valeur va=20 ms™. On suppose —_— — Y
que les frottements dues a l'air sont négligeables. Le D=10m

filet de hauteur h=90 cm est situé a la distance D=10 Figure 3

m du point de lancement (figure 3)
Q28 : Cocher la bonne réponse.
a. La balle atteindra le filet au bout de 0,4s apres le lancement.
b. La balle ne passera pas au-dessus du filet.
c. Le centre d'inertie de la balle passera a 10 cm au-dessus du filet.
d. Le centre d'inertie de la balle passera a15 cm au-dessus du filet.

Q29: Cocher la bonne réponse.

a. La balle touchera le sol au bout d'une durée t=2 4 partir de la date de son
lancement.

b. La balle touchera le sol au bout d'une durée t;= T a partir de la date de son lancement.

c. La balle touchera le sol a la distance D;=v, T du point de lancement.

d. La balle touchera le sol a la distance D;=v, - du point de lancement.

Le joueur souhaite maintenant que la balle passe de hqgcm au-dessus du filet en la langant

horizontalement a partir de la méme position

Q30: Cocher la bonne réponse. H—(h+ hd}
a. La balle atteindra la position ou se trouve le filet au bout d'un fa = 20
temps Hthah )
b. La balle atteindra la position ou se trouve le filet au bout d'un  _ gt d )
temps d 2g
c. La nouvelle valeur initiale de la vitesse est donnée par g
l'expression vo =D |l/—/—F——
20H +h+h;)
d. La nouvelle valeur initiale de la vitesse est donnée par . g
l'expression Vg =D
p 0 2H-h-h,)
Exercice 6
Dans le plan horizontal xOy d'un référentiel-galiléen R(0,1,j),
un mobile modélisé par un point matériel M est astreint a se
déplacer sur un cercle de centre O et de rayon b (figure4).
> x
A

N
—
N
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L'équation horaire du mouvement est donnée par I'abscisse

curviligne s(t) =AM=bxIn(l+wt) ou b est une constante

positive et In est le logarithme népérien. A est un point du

cercle situé sur le demi axe positif Ox et t positif. A l'instant

initial t =0, le mobile M est en A avec la vitesse v,=hw).

La base orthonormée de Frenet ou  unvecteur unitaire tangent a la trajectoire en tout point et en
vecteur unitaire normal a et dirigé vers le centre O

Q31: Le vecteur vitesse du mobile M a l'instant t est 7=v.  ou l'expression

a. b. c. d.

& 2‘:?05' vﬂb 5
V=%, X — = W= — I
" p( b) "has b+s ’ "““"[ zbj

Le vecteur accélération a exprimé dans la base de Frenet est donné par:

— —_

a= ah’en +a'f' E:

Q32: La composante normale de l'accélération a l'instant t ax= Vv?/b est donnée par l'expression
a. b. c. d.

b b 2 2
=y - dy? vy - s v 2s
Ay =V a, =4v 0 _= _ 0 =
BCE) A () R i ex‘{ b] WY exp[ b )
Q33: La composante tangentiel de 1’accélération a I’instant t a;=dv/dt = vdv/ds par I'expression
a. b. c. d.

b v? 25 2 b
a, =—v>——0u g =--lex [-——] __ Y %)z g, =—4yi—
T ] (b +..5')1 T b P b &'T = b exp 3 T ¥ (&+5)1

Q34: Cocher la bonne réponse sur la nature du mouvement

a. b. c. d.
décéléré uniformément accéléreé uniformément
déceléré accéléré
Q35: le module de F= ||de la résultante des forces appliquées a M, est donné par I’expression
a. b. c. d.

2 2 2 2
v Y v myv 2 . My v
F = - - F=rm—— F = nf 14+ —
I F 5 cxp( v] 5 2b f{ J

0

Q36: On ajoute 300 ml d'eau a500 ml d'une solution de chlorure de sodium NaCl de concentration
4.10?mol/L. La nouvelle concentration de la solution de chlorure de sodium est égale a

a. 1,3.10”% mol/L b. 1,7.10 mol/L ¢.2,5.10% mol/L d. 6,7.10° mol/L

N
-
[&)]
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Q37: On considére la molécule suivante :

a. l-éthyl, 1 méthyl éhanol

OH

b. 2-méthyl butan- 2-o0l
CH3—C——CH, ——CH; c. 2-hydroxy,2-méthyl butane
1,1-diméthyl propan-1-ol

CHj,

Q38: On neutralise 40mld 'acide acétique CH;CO,H de concentration 3.10”mol/l par une solution

d'hydroxyde de potassium KOH de concentration 2.10°mol/L. Le volume de KOH 4 I'équivalence

est égal a :

a. 6 ml b. 15 ml c.20 ml

Q39: On chauffe un mélange contenant de 1'acide méthanoique
et de 1'éthanol en présence d'acide sulfurique. Le produit obtenu

S€ nomme:

Q40: On réalise ['¢électrolyse, entre deux ¢électrodes de
carbone, d'une solution de chlorure de zinc (Zn>"2Cl) pendant
1 minute avec un courant de9,65 mA. La masse de zinc
récupérée a la cathode est égale a:

F=9,65.10" C/mol , M(Zn)= 64 g/mol

N
-
o

o o 9

&

a o o @

d. 60 ml

Ethanoate d'éthyle
Ethanoate deméthyle
M¢éthanoatedeméthyle
Méthanoate d'éthyle

0,19 mg
0,38 mg
8,80 mg
11,52 mg
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Correction du Concoursd’entrée en

1°® année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Fiche de réponses

Epreuve de Mathématique (Durée 1h : 30min)

CoNLE. o
NO A’ EXAMEN & .ottt

Remarques Importantes:

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.

2) Parmi les réponses proposées il n’y en a qu’une qui est juste.

3) Cochez la case qui correspond a la réponse correcte sur cette fiche.

4) Réponse juste = 1 point ; Réponse fausse = - 1 point ; Pas de Réponse = 0 point.
Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.

A B C D R" R
Ql %
Q2 x
Q3 %
Q4 %
Q5 %
Q6 %
Q7 %
Q8 x
Q9 x
Q10 x
Ql1 x
Q12 x
Q13 x
Ql4 x
Q15 x
Q16 x
Q17 x
Q18 x
Q19 x
Q20 x

N
—
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Correction du Concours d’entrée en

1 année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Fiche de réponses
Epreuve de Physique-Chimie (Durée 1h : 30min)

CoNLE. o
NO A’ EXAMEN & ettt

Remarques Importantes:

1) La documentation, les calculatrices et les téléphones portables sont interdits.

2) Parmi les réponses proposées il n’y en a qu’une qui est juste.

3) Cochez la case qui correspond a la réponse correcte sur cette fiche.

4) Réponse juste = 1 point ; Réponse fausse = - 1 point ; Pas de Réponse = 0 point.
Noter Bien : Plus qu’une case cochée = - 1 point.

A B C D R" R

Q21 x

Q22 X

Q23

Q24

Q25 x

Q26 x

Q27 X

Q28

Q29

Q30 x

Q31 x

Q32 X

Q33 X

Q34 X

Q35

Q36

Q37 X

Q38 X

Q39 X

Q40 X

N
-
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Correction du Concours d’entrée en 1°° année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2013

Correction mathématique

Q1. On consideére les événements : T : “‘I’éléve ait mention trés bien *’
B : “‘I’¢l¢ve ait mention trés bien
R : ““I’¢l¢ve ait mention trés bien

La probabilité qu’un éléve n’ait ni la mention « trés bien » ni la mention « bien » sachant qu’il a

réussi le concours est :

P((Y_"mﬁ)mR)

P(T ~B/R)= )

P(R/T B)xP(T "B)
) P(R/T A B)xP(T B)+P(R/T)xP(T)+P(R/B)xP(B)
0,2x0,25

T 0,25%0,15+0,95%0,35+0.5x0.5
= 10,0489

Q2. Formé un comité est choisir au hasard 3 mathématicien parmi 5 et un physicien parmi 4, alors

le nombre de comités qu’on peut former est : C; x C, = 40

Q3.0na

donc

Or donc

Q4. Ona:

2 =-1[3]=2" =-1[3]

=2 = —2[3]
=2"-1= 0[3]
Donc 3|2 -1

N
-
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Etona:

2° =1[31]= 2" =1[31]
=2 -1=0[31]

Donc 31]|2'% ~1

Q5. 0Ona:

35(35+1)(2x35+1)

=14910

Q6. Calculons la somme,

1 & T <
— Y E(Tk)=—=) k
n2; (7k) ol
7 n(n+l
- T (2)

ro |

Donc [lim izi:E(Wc) =

n—+o pn )

Q8. Soit nun élément del! . Ona:

N
o
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2+ (-1) = (2+(—1)” )i

Lin(24(<1y"
=enl(2(1))

l1n(2+(—1)”)

Or Vnell,1<2+(-1)" <3 donc Vnell’,
’ n

. 1 n . . n 0
Alors lim —In(2+(-1) |=0 lim #2+(-1) =e =1
ors lim n( +(-1) ) , ainsi ni’ﬁo’; +(-1)" =e

Q9.0On az,, z, sont les solutions de I’équation complexe z* =5-12i

Alors (z—zl)(z—zz) =z —(5-12i)

—(z,+2,)=0
Alors ( : 2)
z,z, =12i -5

D’autre part, on a z,2, = Re(z, ) Re(z, )~ Im(z, ) Im(z, ) +i(Re(z,) Im(z, )+ Im(z,) Re(z,))
Ainsi Re(z,)Im(z,)+1Im(z)Re(z,)=12

Or z, =-z,, alors Re(z)Im(z,)=1Im(z )Re(z,)

D’ou Re(z,)Im(z,)=6

Q10. Ona

20

Z_Llﬂ\/ngo 3 2ei§

1-1i

Alors Im(z)=-2"sin (%j = 2153

Q11 Calculons la limite suivante :

N
-
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\/x+x \/_—l' JI+x -1
"—>0 \/gln(l—i-x) n=>0" x/_In(l—i-x)

= [lim ! al

0 J‘(JH_X+1) In(1+x)

Q120na:

lim— ) gy
0 ln(cos(3x)) 30 cos(2x)-1 ><1n(cos(3x))xcos(3x)—

_ In(cos(2x)) cos(3x)-1 y ~2sin’(x)

~ 50 cos(21) 1 X1n(cos(3x)) _2sin2[3xj
2

ln(cos(Zx)) ln(cos(2x)) cos(3x)—1 cos(2x)-1
|

:llmln(COS(Zx)) cos(3x) - 1) (Sm( )Tx

=0 cos(2x)—1 ln(cos(3x)

1 2 _
Or lim n(cos( x)) =[im ln(t) =1, de méme lzmM:
=0 cos(2x)—-1 0 t—1 x>0 ln(cos(3x))
1 2

Alors lim n(cos( x)) =i

0 ln(cos(3x)) 9

2

Q13. lim In(x)ex” )

x=0 ln(x +x 2)

3 dx 3 dx

Q14 Ona:| T = T

xIn2

On pose ¢ =e"™, alors df =In2e""*dx =t1n2dx

L Btx=0=f=let x=3=>7=2°,
tIn2

Donc dx =

Alors
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J‘3 dx _ 1 J'? dt
03+2% In2% 7(r+3)

3In2° \¢t ¢+3
(e} [n(e+3)] )

T 32

(In8—Inl1+In4)

~ 3In2

. Inll In4

~ In8 I8

2
In8 3

5 Inll

"3 I8

e )

)],
=[ (1+x2 )] +2[arctan x]o

=n2-2+%
2

Q16. On posesint = x, alors dx = costdt
Donc x=0=1¢=0et x::z:%
Alors :

1 ﬁ . .
IO X2Al=x*dx = IOZ sin” 14/l —sin* 7 cos tdt

= J? sin’ t|cos #| cos tdt
— %J.OZ sin* (2t) dt

= %J.(f(l —cos(4t))dt
- %{t —isin (4t)}:
_

16

N
N
[eN]
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Q17. Soit H le projeté orthogonal de C' sur (AB)

Ona d(C,(4B))=CH =\AC* ~ AH" .

D’autre part, on a ‘AE.AC_“=‘AE.AIJ‘:ABXAH, Donc AH = ‘AIZ;C‘ |

) —— (9 2 2
EtpulsqueAB-AC=( 3].[_4}30,143: 92 +(=3) =310 et AC =2’ +(-4)’ =20,

alors : d(C,(AB))= 20—[%}2 SN)

Q18. La surface du triangle (ABC) est : S= ——

— — donc — donc - SAE

D’autre part

Comme —

Alors — ha, R donc V3 AEREE]

Q19.0na H et H, deux sous espaces vectoriel de £ distincts tels que dimE =4 et
dimH, =dimH, =3, alors H,et H,sont deux hyperplans de I’espace vectoriel £

dim(H,NH,)=dimE-2=2
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I 11

0 1
Q20.0Ona B=|0 1 1|=L+|0 0
0 0 1 0 0

O = =

S
A

13
Alors B =(I,+4)" Zc{;Ak )= ciA
k=0

Onad’ = ,donc 4° =0, ainsi Vk>3,4" =0

oS o O
oS O O
S O =

Alors B® =CLA" +CLA+CLA* =1, +134+784°

1 0 0) (O I3 13) (0O O 78 1 13 91
Dou B=|0 1 0|+/0 0 13{+/0 0 0 |=[0 1 13
0 01,0 0 O 00 0 0 0 1

N
N
[6)]
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Correction physique-Chimie

Exercice 1
Q21.

On sait que v=-— , avec

N : la fréquence (Hz)
c : la vitesse de la lumiére dans le vide (m/s)
A : la longueur d’onde (m)
AN :v=3.10%648. 10"
v=4,62.10" Hz
v=462.10° GHz

donc 400. 10°GHz v .10° GHz

Q22.

Ona: 0 =—et tan()=— avec .
A : longueur d’onde | 5

a : largeur de la fente a = d
D: distance fente-écran I k4

d : largeur de tache centrale D

0 est petite implique que tan(0)= 0 .
donc : d=—

lorsqu’on augmente a, la distance d diminue.

Q23.N'a pas le méme sens lorsque la charge q change de signe.

Et la relation liant le champ E el la force électrostatique F.: = qf.

Q24.D’apres la figure g=f(t), on constate que la période est constante, et I’amplitude diminue. On
parle d’un régime pseudo périodique, son pseudo période T.
5T=20 ms
T=4 ms

Q25.Dans le cas ou la résistance R est nulle, on a un circuit LC en série.
D’apres la loi d’addition de courant : U; + Uc =0

L—+Uc=0 (i=C—)

L +Uc=0 (g=CUc)

L’équation différentielle vérifiée par la charge q(t) a chaque instant s’écrit sous la forme :
LC— +—=0 (1)

Q26. La résolution de 1’équation (1) s’écrit sous la forme :
q(t)= qmCos(mot)

q(t)= gmCos(—t), avec la période To=2nVLC

N
N
[e)]
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Exercice 4

Q27.D’apres les données, i(t)=a-bt (1)
U, =L—+Ri (2)

On introduit (1) dans (2) : U, =-— Lb+Ra — bRt
Uy =(Ra—Lb)- bRt
A t=t; : Ub(t=t1): 0

0 =Ra—Lb- bRt

ty= ——

At=0 : Ub(O) = L_+R1(0)

Ub(O) =Ra
Exercice 5
Q28. Cherchons I’équation de la trajectoire, et 1’équation horaire :

y= Vot +yo(yo= Ocondition initiale)
X= - gt2 +Vot +x0(Vo= 0, x¢o=H condition initiale)
y= Vot (1)

x= —-gt! TH(2)

X= y*+H (3) I’équation de la trajectoire

Le temps nécessaire pour que la balle atteigne le filet (y=D et x=0m) est y= Vt
t=— t=—=20,5s

La balle passera au-dessus du filet (y=D et x> h) donc I’équation (3) devient :

X=— y2+D

D’ou x= x100+1,25

Donc la balle passera au-dessus du filet avec une hauteur de x=100cm> h=90 cm

Q29. A un temps t; la balle touchera sol (x=0), I’équation (2) devient :
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A une distance D la balle touchera le sol (x=0, y=D,), I’équation (3) devient :

0=—D*+H

D=V /_

Q30. La balle passera au-dessus du filet a un temps tq, donc x=hq+ h et y=D, I’équation (2)
devient :

hgq+th = - gtd2 "H
ta—=
Cherchons I’expression de la nouvelle valeur initiale de vitesse Vy 1’équation (3) devient :
hgth =—D*+H
V0=

Exercice 6

Q31.La relation entre la vitesse v et I’abscisse curviligne (s) est donnée par I’expression :

Etona: V= (1)
Donc —_—=—

— = In(1+wt)

exp(—)= 1+t (2)

On remplace 1’équation (2) en (1) eton a :

N
N
[e3]
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v=bw.exp(——)
L’expression de la vitesse du mobil M a I’instant t est donnée par :
v=vo.exp(——)

Q32.La composante normale de I’accélération ay a I’instant t est donnée par I’expression :

aN: —_—

aNn=—=.exp(— —)
Q33. La composante tangentielle de I’accélération ara I’instant t est donnée par I’expression :
ar——
ar—— X —
ar—vXx —
ar=V(—=.exp(—=—))
ar=vo.exp(——) (——.exp(——))

ar=——.exp(——)

Q34 Nature du mouvement
-L’expression de la vitesse s’écrit : v= vy.exp(——), donc le mouvement du mobile M n’est pas

uniforme, car il n’est pas lineaire (V=at+Cte).

- ap.v = ——.exp(— ——)er —.exp(——)e

N

b =—.exp(——)<
Alors, le mouvement est décéléré

Q35.0n cherche le module de la forceF résultante des forces appliquées a M, et selon le deuxiéme
principe de Newton on a :
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fmf
fm— - - -

-2z

Q36. On a une dilution d’une solution de chlorure de sodium NaCl de concentration initiale
C1=4.10'4 mol/l et volume initial V;=300ml. On cherche la valeur de la nouvelle concentration C,et
de volume V,.

Selon la relation de dilution :

%
§ NaOH
-G
CiVi=GV, % Ve
Cz_ %
sz

C,=2,5. 10 mol/l

Q37.La nomenclature de cette molécule est : 2-hydroxy,2-méthyl-butane

Q38. Au cours de la neutralisation de 1’acide acétique (C;=3.10> mol/l et V=40 ml) par une
solution d’hydroxyde de potassium (C,= 2.10% mol/l et V.), on a une conservation du nombre du
mole: n(acide)=n(base) ce qui implique :

CiVi=GV,
Ve——
V.= 6ml

Q39. Le chauffe I’acide méthanoique et 1’éthanol en présence d’acide sulfurique (catalyseur),
conduit a la formation de lester correspondant qui est le méthanoate d’éthyle.

CH;-COOH + CH;-CH,-OH ————» CH;-COO-CH,-CH,
Q39. L’¢équation de la réduction d’ions du zinc s’écrit sous la forme :

Znaq2+ + 26 — » 7/n,

Selon la relation de proportionnalité on a : n(Zn)=——

N
o
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m(Zn)y=—— XM(Zn)

m(Zn)=

Donc la masse de Zinc récupérée a la cathode m(Zn)= 0,19 mg

N
-
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Concours d’entrée en

1°® année du cycle préparatoire

Ecole Nationale Des Sciences Appliquées
2012-2011-2010

Epreuve mathématique

Exercice 1:

1. jkzln(x _ljdx =—2In2+In(k —1)ou k €]1;2[

X
2. J.gcos3 xdx zﬁ
0 11

3. [ 11+ —2 |dx =1-41n3
-2 Rt

Exercice 2:

dt

2x
Pour tout réel x on poseG (x )= | ————
L N/AETEES

1. G est une fonction paire.

2. G est croissante sur[O;L}
V2

: 1
3. @ est croissante sur |:—'+OO|:

Nk

4. m G(x)=1

X —>+0

Exercice 3:

Une grandeur » décroit au cours du temps: selon la loiy (1) =y 27 ,ouy, désigne la valeur

initiale en # =0.

La valeur moyenne de y entre les instants O et 7 .

Lo (1-27)
2. TlIn2
h% _
3. ﬁ(l—zT)
Yy T
4. Tlﬁ(l—2 )
Exercice 4:
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En quel(s) point(s) la courbe y =+/2x + \/z admet-elle une tangente parallele a I’axe des
X

abscisses ?

1. Aucun
2. (%3)
3, (1;2%)
4. (8;6)
Exercice 5:

2 1
X —

Soit la fonction /" (x ) = e
x —1
1. La droite d’équation y =x +2est asymptote oblique a la courbeC représentative de f
quand x — +o0
2. Lafonctions est strictement décroissante sur |—oo; 0[
3. f estimpaire
4. La fonctions est strictement croissante sur |1;+oof
Exercice 6 :

La contraposée de la proposition suivante : Vx €l1,Vy €[l,x =y =f (x )=/ (»)

. Ixel, v el.f(x)=f(y)oux<y

2. Wxell,Wyel,f(x)=f(y)=>x<y

3. Ixel,Iyel,f(x)=f(y)et x<y

4. Vx ell,Vy ell,x }-y:>f(x)¢f(y)
Exercice 7:

La négation de la proposition suivante : Va el1,vb €™ ,a<b =f (a)2f ()

l. Vael ,Vbe"/(aﬁb:f(a)zf(b))

2. Jael ,Elbe"/(aﬁbouf(a)—if(b))

3. Jael,3bell/a<bet [ (a)=f (b)

4. Jael,3be | /a=bet f (a)=f (b)
Exercice 8:

On considére la suite (u, ) définie par { !

1.

u, =1

Vnel,u,,=mn(l1+u,)

n+l

Vnellu, <0

2. La suite (un ) est strictement croissante

N
[OV]
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3. Lasuite (un) est décroissante

4. Vnell,u, =1

Exercice 9:

11

L’ensemble S des solutions réelles du systéme suivant : 2+27 =32
272y =432

32)\23

2. §= l,l
53
53)42

s (2013
33)\45

Exercice 10:

En effectuant une division, déterminer les paramétresa et b pour que le polynome 4 =x° +ax +b
soit divisible par B =x > —3x +2

1. a=4et b=2
2. a=T7 e b=2
3. a=6et b=-3
4. a=-T et b=6
Exercice 11:

Deux tireurs A et B font feu simultanément sur une cible. La probabilité pou A de toucher la cible

. 4 e
est estimée a 3 ; La probabilité pour B est de 3

La probabilité que la cible soit atteinte est :

1
20
U
20
2
20
L
20
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Exercice 12

De combien de maniéres différentes un professeur peut-il choisir un ou plusieurs éléves parmi 6 ?

1. 55

2. 6

3. 63

4. 48
Exercice 13:

Le prix d’un article a subi trois baisses successives de 20% . De quel pourcentage ce prix a-t-il
diminué¢ au total ?

1. 60%

2. 48,8%

3. 44,6%

4. 52,5%
Exercice 14:

La fonction y solution de I’équation différentielle y'(x)+2y(x)=6 avec la condition initiale

»(0)=1 est définie sur I’ensemblel/ des nombres réels par :

a. y(x) =2 +3
b.y(x)=—2¢"+3
C. y(x) =2 -3

Exercice 15:

Soit ( £)1’ensemble des points A d’affixes z vérifiant z=1-2i+ e”,0 étant un nombre réel.
a.(E)est une droite passante par le point d’affixe 2-2 .
b.(E)est le cercle de centre d’affixe -1+2 et de rayon 1.
c.(E)est le cercle de centre d’affixe 1-2i et de rayon 1.

Exercice 16

On pose z =€ . La valeur de 1+ z est :

a.2cos(9/2)
b. 2cos(9/ 2)e"‘9/2

c. 3cos(6/2)

N
[&)]
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Exercice 17:

On posez =¢"”. La valeur de 1+z +2° est

. sin(36/2) o
sin(9/2)

cos(30/2) ,
—¢
cos(0/2)

. cos(6/2) o
cos(36/2)

Exercice 18:

ln(x)

~—dx est donnée par :

La valeur de I’intégrale 7, = Ln

X

a7 =1- ln(n)

n
bhzl—mbﬁ—l

n n
c.l, :l_ln(n)_%

n n
Exercice 19:

cos(x)

(x)+sin(x)

La valeur de I'intégrale J = jf dx est donnée par :
cos

a.J=1 b.J=2 cJ=2 d.J=2
4 2

Exercice 20:

La limite/ de la suiteu, = (1 + lj est :
n

a.l=1 bl=< c.l=¢ dl=e
2
Exercice 21:
. . Dk
La limite/ de la suiteu, = =45 est :

3
n

N
[0)]
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a.l=1 b.Z:l c.l=— d./=e

Exercice 22

Une urne contient 10 boules indiscernables au toucher : 7 blanches et 3 noires .On tire
simultanément 3 boules de ['une. La probabilité de tirer 2 boules blanches et une boule noire est
¢gale a :

21 42 21 45
a.— b.— c.— d—
40 60 60 56

Exercice 23:

Soit /' la fonction définie par f(x)= lln(l +sin’ (x)) six#0 et £(0)=0 .
X

La limite de f* au point 0 vaut :

a.l b. c.0 d.

o N
&~y

Choisissez I’une des réponses suivantes :

a. f est dérivable en0 et /7(0)=0,
b. f'est dérivable en0 et f7(0)=1,
c. fn’est pas dérivable en0 .

[ est périodique de période :

a.z b.27 c. fn’apas de période

Exercice 24:

Choisissez I’une des réponses suivantes pour la linéarisation desin* (x) :
1 1 3

a. —cos(4x)——cos(2x)+—
Lcos(4x)~ L cos(20) >
1 1

b. gcos(4x)+zcos(2x)+5

. écos(—4x) —%cos(—2x) +§
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Exercice 25:

s

La valeur de J‘OE sin* (x)dxest:

T b S RY/4 d RY/4

Exercice 26:

Quatre points M, N, P et Qdistincts forment un parallélogramme MNPQ dont les diagonales se

coupent enO . Alors :
a. N est le barycentre de {(M,1),(P.1),(0.-2)},
b. OM -00+MN =0,

c. MO? — PO* =20P.MO .

d.2( MN? + MQ? ) = NQ* + MP*.

N
[e¢]
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Epreuve physique-chimie

On veut préparer 100 ml de solution S d’acide HA de concentration C= 10~ mol/l  partir
d’une
Q1. solution mére Sy de concentration C= 10 mol/l. Pour réaliser la dilution, le volume de la

solution mere égale a :

a. 0,1 ml
b. I ml

c. 10ml
d. 100 ml

Q2. Une base est d'autant plus forte :
a. Qu'elle réagit rapidement avec un acide
b. Qu'elle est plus concentrée
c. Que son coefficient de dissociation dans I'eau est ¢levé
d. Que I'acide conjugué est fort
Q3. Quelle masse de chlorure de sodium faut-il dissoudre pour préparer 120 ml d'une solution a 40

g/1?

4,8
b. 3,3
c. 40
d. 49

Q4. D’apres ’ENSA TANGER 2009
Dans 1'industrie monétaire, on cuivre une rondelle d'acier pour obtenir certaines pieces de monnaie.
Le cuivrage s’effectue par électrolyse d’une solution aqueuse de nitrate de cuivre (II) de formule
chimique : Cugag) +2NO3(aq)
L’une des ¢€lectrodes de 1’¢lectrolyseur est constituée par un treés grand nombre de rondelles a
cuivrer, I’autre est en cuivre. Donnée : 1 Faraday : F = 96500 C.mol™'; M(Cu) = 63,5 g/mol.
Il s’agit d’une transformation :
spontanée

b. forcée

c. spontanée et forcée

d. aucune transformation
Q5. D’apres ’ENSA TANGER 2009
On considére 1'atome sodium Na.

a. Le noyau de I'atome compte 11 protons.

N
©
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b. Le nuage ¢lectronique de I'atome neutre contient 10 électrons.

c. Lenoyau contient 21 nucléons

d. Le noyau de l'atome compte 10 neutrons
Q6. D’apres ’ENSA SAFI12010
Un technicien de laboratoire veut préparer 500 ml d’une solution décimolaire (C= 0,1 mol/l) de
sulfate de cuivre (II). Le laboratoire dispose de sulfate de cuivre (II) hydraté CuSO4, SH,O et de

masse molaire 294,5 g/mol. La masse m de soluté que doit contenir la solution est donc :

a. 125g

b. 14725¢
c. 58,9¢

d 125¢g

Q7. D’apres ’ENSA SAFI12010

A partir d’une solution commerciale d’acide nitrique de densité d= 1,33 et de pourcentage en acide
nitrique 52,5%, on veut préparer par dilution V,= 1 litre d’acide nitrique de concentration C,= 0,1
mol/l Mp= 1g/mol, My= 14 g/mol, Mo= 16 g/mol, pe,w = 1000 g/1). Dans les conditions de

I’expérience, la concentration de la solution commerciale vaut :

a. 11 mol/l

b. 698 mol/l
c. 110 mol/l
d. 1,1 mol/l

Q8. D’apreés ’ENSA KHOURIBGA 2011
Laquelle des 4 unités suivante n’est pas une unité¢ mesurant I’énergie
a. Lejoule
b. Le watt
c. Le kilowattheure
d. La calorie
Q9. D’apres ’ENSA KHOURIBGA 2011

A combien de m* correspond 1 hectare :

a. 10°m?
b. 10*m?
c. 10°m?
d. 10°m?

Q10. D’apres ’ENSA KHOURIBGA 2011
Si g désigne une accélération, / une longueur, # une durée, m une masse et F une force.

Une seule des expressions a la méme dimension qu’une vitesse. Laquelle ?
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a.

b. +—

Q11 D’aprés ’ENSA ELJADIDA 2011

Un corps (S) assimilé a un point matériel de masse m se trouve a une altitude h au-dessus de la

surface de la terre. La terre est considérée de forme sphérique de masse M et de rayon R. Si k

Est un vecteur unitaire dirigé du centre de la terre vers le corps (S). La force exercée par la terre

sur le corps (S) est :

a. =-G—

b. = G——

c. =-G————
d =-G——

Q12 D’aprés ’ENSA ELJADIDA 2009

Le systéme de la figure représente deux et de ressorts R; et R, montés
en série. Les deux ressorts ont la méme longueur masse négligeable.
Leurs raideurs respectives k; et kp.La raideur k. du ressort équivalent a
ce systéme est définie par :

a. k=k +k,
b. k,=——
c. —=—+—
d k=——om

Q13 D’aprés ’TENSA MARRAKECH 2010

g

Le solide S; de masse m; glisse sans frottement sur le plan incliné. Le solide S, de masse m; se

déplace verticalement. Les solides en translation sont considérés comme des points matériels. Les

poulies sont idéales, les fils sont inextensibles et sans masse. Déterminer la tension du fil.

a. (g(1

b. ——(g(1

S2
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C. (g(1

d.

(g(1
Q14. D’aprés PENSA MARRAKECH 2010

Le domaine de la lumiére visible par 1’ceil humain correspond aux longueurs d’onde A=— (avec

c=299792458 m/s) comprise entre :
a. 0,01 pm et 0,040 pm
b. 0,15 pm et 0,354 um
c. 0,40 um et 0,800 pm
d. 0,29 um et 0,580 pm
Q15. On consideére un faisceau de lumiére poly-chromatique se propageant dans le vide
a. L’énergie d’un photon diminue avec la longueur d’onde de la radiation
b. Les photons n’ont pas tous la méme célérité
c. La lumiére peut étre assimilée a un déplacement de photons
d. Lalongueur d’onde d’une radiation est indépendante de sa fréquence
Q16. Un faisceau de la lumiére monochromatique, de longueur d’onde A, arrive sur une fente
horizontale de largeur a (a est de I’ordre du mm). On observe sur 1’écran, situé a une distance D :
a. Une figure de diffraction
b. Un point lumineux correspondant au faisceau de largeur a
c. Une tache circulaire de largeur 2a
d. Une figure de diffraction horizontale
Q17. On reprend I’expérience de la question précédente. La tache centrale de diffraction posséde une

largeur L égale a :

a. —

d —

Q18 L’iode 131 est un isotope radioactif B~ de constante de désintégration A= 9,92. 107 s sa demi-
vie vaut :

a. 5570 ans

b. 485 jours

c. 194 heures

242
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d. 32,3 minutes

Q19. On désire étudier ’activité d’une source ponctuelle de strontium. Sr. Cet ¢élément radioactif
produit des noyaux d’yttrium Y. La durée de demi-vie du strontium est de 29 ans. Quelle est la

nature de la radioactivité ?

a. o

b. B-

c. B+

d. Fission

Q20. L’amplificateur opérationnel est caractérisé par :
a. Des courants d’entrée nuls et un coefficient d’amplification nul
b. Des courants d’entrée non nuls un coefficient d’amplification infini
c. Une différence de potentiel nulle entre les deux entrées en régime linéaire et des courants
d’entrée nuls
d. Une différence de potentiel non nulle entre les deux entrées en régime linéaire et un
coefficient d’amplification trés important
Q21 D’aprés ’ENSA SAF12010
Un générateur basse fréquence délivre une tension sinusoidale de valeur maximale 2V et de fréquence
1 KHz. Le circuit électrique qu’il alimente est constitu¢ d’une résistance de 100 Q d’une inductance
de 100 mH et d’un condensateur de capacité 470 nF(montage en série)
L’expression de la tension u(t) délivré par le GBF est
a. 2.sin(6283t)
b. 2v/2sin(6283t)
c. 2+/2sin(3140t)
d. 2.sin(3140t)
Q22 D’aprés ’ENSA SAF12010

La valeur de I'impédance Z totale du circuit vaut :

a. 630 Q
b. 3,1Q
c. 31Q
d. 306 Q

Q23. D’apres ’ENSA SAFI1 2010

L’intensité efficace du courant dans le circuit vaut :

a. 4,6 mA
b. 4,6 A
c. 3,5mA
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d. 1,5mA

Q24. D’aprés ’ENSA SAF12010

Le circuit est de caractere :
a. Résistif
b. Inductif
c. Capacitif
d. On ne peut pas savoir
Q25. D’aprés ’ENSA SAF12010
Un condensateur de capacité C est déchargé dans une bobine de résistance r et d’inductance L. ce
circuit est le siege d’oscillations.
a. Ces oscillations sont retenues
b. Sil’on élimine r, on obtient des oscillations forcées
c. Ces oscillations sont libres et amortis
d. La période des oscillations est indépendante des valeurs de L et C
Q26. D’aprés ’ENSA ELJADIDA 2009
On procéde a la décharge d’un condensateur de capacité C= 1 uF dans une résistance R. le graphique
représente les variations de la tension aux bornes du condensateur en fonction du temps
a. La charge initiale du
condensateur est de 3 uF ue })
b. La constante de temps du circuit

vaut 12 ms

c. La résistance R vaut 3 £Q

d. A la date t= Os, I’intensité du 3 i< Y(ms)

courant dans le circuit est nulle
Q27. D’aprés ’ENSA ELJADIDA 2009
On relie en série deux condensateurs initialement non chargés de capacités respectivement C; et C,.
Apres ’application d’une tension continue U = V, — Vp entre A et B, les charges respectives des
deux condensateurs prennent les valeurs q; et q».

On note U;= Uaym et Uy= Uyp. Laquelle parmi ces expressions est correcte ?

a. q=q@=(—)U

b AT
C. U:Uz—Ul G G

d ¢g=q@=(—)U
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Q28. D’aprés ’ENSA TANGER 2010

On charge un condensateur sous une tension Uy= 10V a travers un conducteur ohmique de résistance
R= 10kQ. A D’instant ¢ = 0, la charge du condensateur est nulle et au bout d’un temps trés long, la

charge du condensateur vaut Q = 500 uC. On note u(t) la tension aux bornes du conducteur.
a. On peut écrire——+ —— = U

b. La capacité vaut C = SuF
c. La constante du temps vaut T = 0,50 ms.
d. Apres une durée égale a 1 la charge vaut 63% de sa valeur maximale.
Q30. D’aprés ’ENSA MARRAKECH 2011
Le moment d’inertie d’une sphére de rayon r et de masse m est:
a. Jy»=1/2 mr?
b. Jy=2/3 mr’
c. Ja=1/12mr’
d. Aucune des trois réponses
Q31D’apres ’TENSA MARRAKECH 2011
Dans un circuit RLC en série, la dissipation de la puissance ¢électrique est due a :
a. Labobine
b. Le condensateur
c. La résistance
d. Labobine + le condensateur

Q32 D’aprés ’ENSA MARRAKECH 2011

Afin de visser un écrou d’axe (A) passant par O, en exerce
a Pextrémité d’une clé, une force F=20N. On donne OA =

0,15m et a = 50°. Le moment de la force F par rapport a (A)

est :
a. M=3,3N.m
b. M=-3,3N.m
c. M= 23N.m
d. M=-23N.m

Q33. Un laser hélium-néon de longueur d’onde 633 nm traverse une fente de largueur a. On observe
un phénomeéne sur un écran situé¢ a la distance D=4 m de la fente. L’¢écran est perpendiculaire a la
direction du faisceau. Choisissez I’une des réponses suivantes :

a. La fréquence de la radiation lumineuse émise par le laser vaut environ 4,7 10" Hz

b. On observe un phénomene d’interférences lumineuses sur 1’écran

c. Lalumiére émise par le laser est polychromatique
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d. En utilisant une fente plus large, le phénoméne observé sur 1’écran sera plus visible et la

largeur de la tache centrale plus importante

Q34. Soit le circuit RC suivant

Initialement le voltmétre indique U= 5V et ] s

sa borne COM est reliée au point A.
A. L’interrupteur est ouvert

a. l’armature A du condensateur porte SuF

une charge positive A | | B

b. latension Uxg est positive | |

c. [D’énergie stockée dans le

condensateur 62 pnJ
d. Il existe une tension nulle aux bornes

de I’interrupteur ouvert

B. L’interrupteur est fermé
a. Un courant électrique circule dans le condensateur ohmique de A vers B
b. Aucun courant ne circule dans le circuit
c. Dintensité du courant qui circule dans le circuit est constante
d. 1’énergie du condensateur est transférée au conducteur ohmique
Q35. Une caisse de 12 kg est lachée sans -
vitesse initiale du sommet d’un plan incliné N
de 5 m de long qui fait un angle 40° avec 60N

I’horizontale. Une force de frottement de 60

N, s’oppose au mouvement

A. L’accélération a, de la caisse

selon I’axe x

a= 2,62 m/si 5m >
a,= 9,98 m/s mg
a,= 1,31 m/s?

a,= 1,59 m/s’ 40°

/o o

B. Aprés combien de temps la caisse
arrive-t-elle a la base du plan
incliné ?
t=2,76s
t=2,27s
t=3,46s
t=0,68s

eo o

Q36. Le cobalt 60 est radioactif 7, et se transforme ainsi en nickel. Chaque année un échantillon de
cobalt 60 perd 12% de son activité. Quelle est la période radioactive du cobalt 60 en années

a. 6,7
b. 1,8
c. 54
d. 42
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Correction du concours d’entrée en

1°® année du Cycle Préparatoire

2011-2010-2009

Correction mathématique

Exercice 1:

Soitk un élément de ]1;2[ ona

I:ln[x—_ljdx = [ (x=1)dx~["n(x)dx

X
=[ In(r)dr~["In(x)ax (t=x-1)
:[xlnx—x];1 +[xlnx—x]§
=—1+(1-k)In(k-1)+k—1+kink—k-2In2+2
—(1=k)In(k=1)+kInk—2In2
On veut calculer :
J.Ogcos3 xdx = J.Ogcosx(l—sin2 x)dx

V3 V3
= '[03 cos xdx — J.03 cos xsin’ xdx

=([sin x];% - %[sin3 x];%

_B_13B
2 3 8
3
8
0 4 -1 4 0 4
J‘2(|x+l|+Ede:_I2 ((x+1)—;)dx+fix+l+;)dx

> -2 > 0
= x—+x+41n|x—1| + x—+x+4ln|x—1|
2 1 2 -1
1 1
=4In3+——4In2+——4In2
2 2
=1

[ (2@t = [(e-2)e T - [P

_ e_%[ez)m]z

1, 1

2 2
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Exercice 2:

Soit x unréelona:

[
:sz dt _J-x dt
O+l O+ 41
:2jx du —J.x dr (poser u:lt]
O Jl6u' + 4P +1 0t £ 41 2

Donc la fonction G est dérivable sur || comme somme de fonctions dérivables sur!

Etona:

- 2 - |
J16x* +4x2 +1 x* +x2+1

Vxel; G'(x)

163t 14 4 Ixx 42 41
3(1—4x4)
\/16x4+4x2+1><\/x4+x2+1(2\/x4+x2+1+\/16x4+4x2+1)

. 1
Donc G est croissante sur {Eﬁw[.

Exercice 3:

La valeur moyenne de la fonction ) sur ’intervalle [O;T ] est :

ler
<y>t:?J.0 V27" dt

= % [ e2ar
e
e
“nar(727)

Exercice 4:

. f2 :
la courbe d’équation y =+/2x +,/|— admet une tangente paralléle a I’axe des abscisse en x, = 0
X

, donc y'(xo) =0
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1 1
y' x,)=0=> — =0
( 0) \/’2x0 xo\/ZxO
x,—1
= =0
xo,/2xO
=x,=1
FEtona y(l):2\/5‘
Exercice 5:
Soit la fonction £ (x )= = ’ exi
x —1
2 1
On a jim, f(x)=lim Y ¥ =4
X—>+00 )CA)+CDx_

Et
1

2T (o
lim f(x)—(x+2)= lim re (x 1)(x+2)
X—>+%0 X—>40 xX—

1
2 2
xer—x"—x+2

Donc la droite d’équation y = x +2n’est pas asymptote oblique a la courbe C représentative de f°

quand X — 400

OnaD, =| ' —{1} —leD, etl € D, . Donc la fonction f nestni paire ni impaire.
La fonction f~ est dérivable sur chacun des intervalles ]—00; 0[ ,]O;l[et]l; +OO[ .

Soit yun élément de Df =" —{1} .Ona:
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2xeé —e’l‘j(x—l)—xz.e“]r
(x-1)

(x2 —3x+1)e)1‘

(x-1)

La fonction /™ strictement décroissante sur |—o0; 0]

f'(X)=[

La fonctionf* est impaire

La fonctionf est strictement croissante sur ]1; +OO[

Exercice 6 :

La contraposée de la proposition suivante : Vx € ,Vy €ll,x =y =f (x ) =f (y )est :

vxell,Wyel, f(x)= f(y)=>x<y
Exercice 7:

La négation de la proposition suivante : Vael[l,Vbe ,a<b= f(a) > f(b) est

Jaell,dbe”,a<bet f(a)'f‘f(b)(En général (p—:>q)<:>(P et ‘_1) )

Exercice 8:

u, =1

On considere la suite (1, )définie par {‘v’n el,u,, =In(l+u,)

n+l
On at, =ldonc 1) et 2) sont fausses.

[l > Vxe]—l;+oo[;f(x):1n(1+x)—x.

On considére la fonction définie par

On avx e |-1;+o0[; f7(x) = __xl alors /" est croissante sur ]—l; 0] et décroissante sur[O; +oo[
x+ :

Donc Vax € |-1;+0[; f (%) Sf(O)’ dinsi Vx e |-1;+o0f;In(x+1)<x

Alors Vnell;u ,, <u ainsi la suite (u” )est décroissante.

N
o
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Exercice 9:

On a card (S ) est pair, (car et ) jouent le méme rdle symétrique), donc la réponse 2) est

fausse.

Soient (x, y)une solution du systéeme. On a :

1 11

220 =32 |27 =32

20 =32 |27 =432

1 1
—+—=10g2(25)
Xy

&

b)
x+y:10g2(2£)
x+y:5

= o
xhy=2
4 6
xy—l
- 6
x+y—§
6

5 Tet ) sont les solutions de I’équation ¢ e[ ; ¢ _%“Lé =0,dou
6.
2¥27 =32

1
3
22" =432 y:% y=
Sz{(l;}(zgj}
Alors 23 32

Exercice 10:

Cherchons deux polynémeQ(x) etR(x) tel que x* +ax+b =(x2 —3x+2)Q(x)+R(x) et
deg A(x)=3-2=1 Ona:
X +ax+b x*=3x+2
3x2+(a—2)x+b x+3
(a+7)x+b—6

DoncR(x):(a+7)x+b_6.

N
N
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Alors 4 =x7 +ax +b est divisible parB =x~ =3x +2iVxell, R(x)=0

Pour tout réel ¥ on a

R(x)=O<:>a+7=0 et hb—6=0
Sa=T7etbh=6

Exercice 11:

Deux tireurs A et B font feu simultanément sur une cible. La probabilité pour A de toucher la cible

est estimée & ; La probabilité pour B est de 3
5 4

On considére les événements A : « le tireur A touche la cible » et B : « le tireur B touche la
cible »La probabilité que la cible soit atteinte est :

p(4UB)=p(A)+P(B)-P(ANB)

= p(A)+p(B)—p(A).p(B) (Car A et B sont indépendants)

19
20

Exercice 12;

De combien de manicres différentes un professeur peut-il choisir un ou plusieurs éléves parmi 6 ?

5. 55
6. 6

7. 63
8. 48

Soit , le nombre des manieres différentes pour que le professeur puisse construire un group
d’une personne au moins parmi 6 personnes.

6
n=> Ci=63
k=1

Exercice 13:
Soit 5 le prix de I’article.
Aprés le1® baisse le prix de I’article devient : 7 —0.272 = 0.8n .

Apres 1e2°™ baisse le prix de I’article devient : ( 0.87)x0.8=0.64n.
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Aprés 1e3°™ baisse le prix de I’article devient : (0.647)x 0.8 =0.512n.

n—0.512n

Donc le prix initial de I’article a diminué d’un pourcentage de : 7 = —x 100 = 48.8%
Exercice 14:

Soit (E) y’(x)+2y(x) =6

La solution homogéne définie sur [ est de la forme : y, (x)= ae 1 e fa e

On remarque que la fonction constante y, = 3est une solution de (E )

Ainsi la solution générale de(E ) définie sur | est de la forme : y(x) =, (x)+ Y, (x)
Donc y(x) e +3/a el

Soit ¥ une solution de telle que : y(O) = |

Donc Jaell /Vxell 1y(x)=ae™ +3.

y(0)=1=a+3=1
=>a=-2
Alors Vxell: y(x)=-2¢""43
Exercice 15:
ze(E)@EIHe. /z=1-2i+¢"
A= /z—(1—2i):ei9
[0
' 1arg(z—(l—2i)):6?

< z appartient au cercle de centre d'affixe 1—-2i et de rayon 1

A=

Exercice 16:
Soit z=¢";0 €l

Ona:l+z=1+¢"

o 0 0
:e2£e 2+e2j
0
=2005(€]e2
2

N
[OV]
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Exercice 17:

Ona:l+z+z>=2"+2z+7*

_ 1-z°
1-z
1_e3i9
- l_eig
1+e(39+ﬂ)
- 14 )
(30,7
2005(329+72r]e{2 2)
= apres l'exercice précédent
g gy (T (Pepres eersicepricédens
Zcos(+ﬂje 22
2 2

0

)
2) o

(2]
o]

Exercice 18:
» In X In X ! n ]
n=J. (2)x= - ( ) +| —dx
L x x| I x
—ln n
_ <">+H
n X
() 1
n n
Exercice 19:
On pose J:J‘E cosx. bC ot = 2 Sll’lx. bC
0 cosx+sinx 0 cosx+sinx
Ona
z T 2 cosx—sinx
J+I:I2dx:— et J-I=| 2 ———dx
0 2 0 cosx+sinx
. 14
% (cosx +sinx)
= 2 x
0  cosx+sin

Donc J =

2

= [ln|cosx+ sianO% =0

(1+J)+(J—1)=£

4
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Exercice 20:

Soit n |

Ona: u, = (1+l)
n

— e n
) 1n(1+x)
Or lim =1,donc limu =e
x—0 X n—stoo
Exercice 21:
Soit 7 €|
On a: Zn:kz _ n(n+1)(2n+1)
=) 6
nin+1)(2n+1
Ainsi:  lim u, = lim ( )(3 )
n—>+ow n—>-+oo 6n
.2n
= lim —
n—>+0 6n
1
3

Exercice 22
On tire simultanément, donc on doit travailler avec les combinaisons (C?).
Puisque les boules sont indiscernables, alors tous les événements élémentaires sont équiprobables.

On note Q I'univers. On a : card () = C;, =120

On considere I’événement A : (tirer 2 boules blanches et une boule noire), et on note p sa
probabilité. On a : card (A) = C; xC; = 63

_ card(A) B 2

Ona: SR
P card(Q) 40

N
[&)]
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Exercice 23:

lim f(x) = limM

x—0 x—0 X
In(1+sin’ in’
=lim n( e (X))xsm (x)xx
-0 sinz(x) x?
=1x1x0
x—0 x_O x—0 X
In(1 in’
. ( +sin (x))xsm (x)
=0 sin’(x) x?
=1x1

Ainsi f est dérivableen 0 et f7(0)=1
f n’est pas périodique.

Exercice 24:

Soit x e

sin* (x) =sin* (x)xsin’(x)

_1—costX1—c052x
2 2

= i(l —cos 2x)2

= i(1—2c052x+ cos’ Zx)

:%(1—200s2x+ 1+COS4XJ

=lcos4x—lcos2x+—
2 8

N
(0]
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Exercice 25:

J? sin* (x)dx = j(f(% cosdx — % coS 2x + %]dx

{sin4x sin 2x 3}
= +=x

N

32 4 8

0
:3_7T
16

Exercice 26:
On utilise la relation de Cauchy :
NQ® = MN? + MQ? —2MN .MQ.cos (MN; MQ) (1)

MP? = MO? + OP* —2MQ.QOP.cos (OM ; OP)
= MN?* + MO? —2MN .MQ.cos (OM ; OP)

Oron a : (MN; MO)+(OM;OP) =
Donc MP? = MN? + MQO® + 2MQ.QP.cos(MN; MQ)  (2)

(1)+(2) = NQ* + MP* = 2( MN* + MQ?)
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Correction de la physique-chimie

Q1. Selon la loi de la dilution, on note CoVo=C 1V,

V():

Voo——

V0= 10 ml
Le volume initiale nécessaire de la solution mére pour réaliser cette dilution est : Vo= 10 ml.
Q2. Lorsque t augmente la base est forte.

Q3. La concentration massique est donnée par la relation suivante :
Cn=, avec

m : la masse de soluté
V : le volume de la solution

Cr=—=>m=CxV

Application numérique : m=40x0,12

La masse de chlorure de sodium qu’il faut dissoudre pour préparer Cpest :m= 4,8g
Q4. L’¢électrolyse est une réaction forcée, elle demande de 1’énergie électrique (ddp).

Q5. On représente le noyau d’un atome par é
Ona: A=Z+N
Avec A : nombre des nucléons
Z : nombre atomique (nombre de protons)
N : nombre de neutrons
Pour I’atome de sodium Na : (Z=11), (A=23) et (N=12).

Q6. La concentration de la solution de sulfate de cuivre (II) hydraté CuSO4,5H,0 s’€crit :
C=—=—
C : concentration de CuSO4,5H,0
n : nombre de mole de CuSO4,5H,0
V. 1e volume de la solution
M : 1a masse molaire de CuSQO4,5H,0
m : la masse de soluté (CuSO4,5H,0)

C=—=—o m = CxVxM

Application numérique m=0,1x294,5x0,5
Donc m=14,725¢g

N
[e¢]
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Q7. On sait que C=—

C=
C=

La concentration de la solution commerciale: C=11 mol/l

Q8.

Joule () Mesure I’énergie, le travail, et la quantité de chaleur
Watt (watt) Mesure la puissance, le flux et I’énergie thermique
kilowatt (Kwh) Mesure 1’énergie électrique

Calorie (Cal) Mesure ’énergie dans la nutrition

Q9. L’hectare est une unité de mesure de la surface.
lha=10° m’

Q10. La dimension de la vitesse est le m/s.

= [m/s]

Q11 Le corps (S) est soumis a I’attraction terrestre, la
force commune s’écrit comme suit :

F=G—

F :la force d’attraction terrestre

M : la masse de la terre

R :le rayon de la terre

m : la masse du corps (S)

d :ladistance entre le corps (S) et la terre
G :la constante de gravitation

)

La terre

Ou encore F=G——

N
©
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Q12

Soient 1, 15, 1 les longueurs a vide des ressorts Rj, R, et

Re (équivalent), et x;, X», X. leurs allongements

respectifs. Pour résoudre ce probléme on doit poser :
l=1;+]; et xe= x11X2

On écrit la condition d’équilibre en A, B et C :

= Ke(_

K= ou encore —=—+—

Q13. Les forces appliquées a (S;) sont :

(0%)

Les forces appliquées a (S,) sont :

(02)

Lorsque le corps (S;) se déplace par une distance x le corps (S;) se déplace par une distance y(le fils
tourne autour de la poulie sans glissement et non extensible), et la poulie tourne par un angle 0.
Ona: x=y=r1.0 r. lerayon de la poulie

Par la dérivation on obtient : X=ax=ay=r10

Donc le corps (S)) et le corps (S;) ont la méme accélération, et d’apres la 2m¢ o de Newton

appliqué au corps (S;) on : P+ T{ +R =ma
Par la projection sur I’axe (ox) -m;.g.sin(a) + 7; =ma
a=— 6]

On applique la 2™ loi de Newton au corps (Sy) :

+ =mpa
Par la projection sur I’axe (0z) -mp.g.sin(a) + 7o =mpa  (2)
Le fils non extensible implique que : T,=T,=T
Remplagant (1) dans (2) -my.g.sin(a) + T = my(— )

T(—+—)=g(1 + sin(a

N
o
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T=——g(1+sin(a

Q14. L’ceil de I’'Homme est sensible aux ondes lumineuses, qui ont une longueur d’onde
appartenant a I’intervalle comprise entre 0,4 um et 0,8 um

Q15. L’énergie d’un photon diminue avec la longueur d’onde de la radiation

Q16. Une figure de diffraction

Q17. La tache centrale de diffraction possede une largeur L égale a :L. —

Q18 Ona: A=——

D’ou ———

AN —_—

La demi-vie vaut
Q19. L’équation de la réaction est donnée :

—

La radiation est de nature [,
Q20. Une différence de potentiel nulle entre les deux entrées en régime linéaire et des courants

d’entrée nuls

Q21 L’expression de la tension u(t) délivré par le GBF est :
U(t)=Upnaxsin(2cft) et
Unax= 2V,
2nt=2m = 6283 Hz
DoncU(t)=2sin(6283t)

Q22. La valeur de I’'impédance Z totale du circuit :

AN 7= J

N
-
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7=306,75Q

Q23. L’intensité du courant dans le circuit

On a selon les lois d’Ohm U=Z 1

Donc I=-
Ieff:T\/Z—
Ieff = 4,6 mA

Q24. Le caractere du circuit :

Calculons 2rLf=628 Q, et ——= 338Q

On constate que 2nLf>——

Donc le circuit a un caractére inductif

Q25. Ces oscillations sont libres et amortis

Q26. On détermine la constante du temps t a partir du graphe (régle de la tangente).

tvaut 3ms eton ala relation : 1=RC, avec -
R=— R : résistance du conducteur ohmique
C : capacité de condensateur
R:
R=3x10°Q
R=3 KQ
Q27. On a un assemblement de deux condensateurs en série
did2
N I s a5
i 1 I i
U, U, U
U=U;+ U, U= (1)
U=—2+—

Puisque le méme courant i parcourt les deux condensateurs, alors il conduit a la méme charge
q1=q2=9q-

Alors -t —S-=—t—
La capacité équivalente est : C=——-
Donc I’équation (1) devient : q=CU
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U
Q28

La charge de condensateur s’écrit Q= CU,

c=—

AN C=

Donc la capacité du condensateur égale a 0,5uF
> la constante du temps est donnée par la relation : == RC
Application numérique T=10x10’x5x10*x10"
t=0,5s
Q29. Courbe b
Q30. Le moment d’inertie d’une sphére de rayon r et de masse m est :

Ja= 2/5 mr?

Q31 La résistance transforme 1’énergie électrique en énergie thermique (effet de Joule), donc on a
une dissipation de la puissance électrique.

Q32 Le moment d’une force s’écrit comme suit

: v N
My(F)=F.d O/i%
M(F)= -F.OA sin(a <L L

MA(F)=-20%0,15%0,76
My(F)=-2,3N.m

Q33 La fréquence de la radiation lumineuse émise par le laser vaut environ 4,7 10'* Hz

Ona:

<
Il
|

Application numérique v =

v=4,710" Hz
Q34
A. L’interrupteur est ouvert :

L’énergie stockée dans le condensateur 62 pJ :

N
[OV]



VISA CONCOURS 2017
E= 1CUJ d’ol E= 5. 10°.5%= 62,5. 10

B. L’interrupteur est fermé :
L’énergie du condensateur est transférée au conducteur ohmique

Q35.
A. Le corps est soumis aux forces suivantes :

son poids, ﬁ la force de frottement.

Selon la 2™ loi de Newton :

+R =ma
Par la projection sur I’axe (OX) on a:
P, + R, = may,

mgsin(a) — f = may

60N

-f
ax= )

)-60

ax—

a,= 1,31 ms’

B. Puisque le mouvement rectiligne uniformément varié (a,= Cte), I’équation horaire s’écrit sous

1 ; ) .
la forme : x=- axt2 + Vot + X (Vo= 0m/s corps lancé sans vitesse initiale)

1 2
X - Xo=— axt

AX =laxt2
t= J—

t= _
t=2,76s

Q36. Selon Ia loi de diminution radioactive on écrit : a(t)= age

0,88=

T:

T=15,42 ans

La période radioactive du cobalt 60 est 5,42 ans
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2016 2015 2014
MEDECINE FMP SM-A-[SM-B-| PC | SVT SM -A-|SM -B-| PC | SVT SM -A-[SM -B-| PC | SVT
MARRAKECH 15.17 16.02 15.58
CASABLNCA 15.83 16.22 15.90
RABAT 14.85 Régional 25% 15.60 15.36
FES 15.17 National 75% 15.41 15.14
OUJDA 14.03 14.80 14.52
AGADIR 16.17
TANGER 15.13
DENTAIRE FMD SM-A-|SM-B-| PC | SvT SM -A-|SM -B-| PC | SVT SM-A-|SM-B-| PC | SVT
Régional 25%
CASABLANCA 16.84 National 75% 16.97 16.75
RABAT 16.95 16.65 16.40
SM-A-|SM-B-| PC | SVT | pusionaiasy [SM-A{SM-B-| PC | SVT SM-A-[SM-B-| PC | SVT
PHARMACIE RABAT 17.38 National 285 17.37
e 97 daadal) soliall 20 51525 s USH JLiadd Cpad ial) 230 2016
SM-A-[SM-B-| PC | SVT | ECO | SGC [|SM-A-{SM-B-| PC | SVT | ECO [ SGC [SM -A-|SM -B-| PC | SVT | ECO | SGC
ENCG (Mmarrakech, Tanger, 13.50 15.50 13.00 14.00 15.90 13.80 14.00 15.80 13.00
Fes, Agadir, Of”d_a’ Kenitra, Régional 25% + National 75%
Settat, Casa, Eljadida, Dakhla)
cial b g a ALl Glaadl 4l L sSLll alad) Jaral) ciludal a8 2016 4w
ENSA (Marrakech, Tanger, |SM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE | STM |SM-A{SM-B-| PC | SVT | STE | STM|SM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE |STM
Fes, Safi, Oujda, Kenitra, Agadir, 12.50 15.40 | 16.50 16.50 13.00 15.90| 16.50 16.50 13.00 15.80 15.80

Elhouciema, Khouribga, Eljadida,
Tetouan)

Régional 25% + National 75%




2016 2015 2014
SM-A-[SM-B-| PC | SVT | STE | STM [sM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE [STM|SM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE [ ST™M
ENSAM (vekmnes + 13.40 16.70 16.70 14.50 16.80 14.50 14.50 16.80 14.50
Casablanca) Régional 25% + National 75%
SM-A-[SM-B-[ PC | svT SC.AGRO [SM-A-{SM-B-| PC | SVT | SC.AGRO |SM-A-[SM-B-| PC | SVT | SC.AGRO
ENAM MEKNAS 16.43 | 16.50 | 16.86 | 15.67 12.05 16.20 | 16.50 |16.75| 15.80| 12.06 | 14.80 | 15.90| 16.40 [14.50| 12.00
(e 101 Axlgdd) aclial) 23e ) Ly oSl alad) Jarall Gladialy aly £LEY) 2016 4w
SM-A-[SM-B-| PC | svT | ECO | SGC [sM-A-|SM-B-| PC | SVT | ECO [ SGC|SM-A-|SM-B-| PC | SVT | ECO | SGC
ENA RABAT 14.96 ( Régional 25% +National 75%) 15.77 ( Note générale du Bac) 14.74 (Régional 50% +National 50%)
aia 250 dawiall solial) 230 57000 8 LU Liad Cpad hal) 230 2016 (A
ISTP SM-A-|SM-B-[ PC | SVT SM -A-{SM -B-| PC | SVT SM-A-[SM-B-| PC | SVT
MARRAKECH 15.33 15.58 15.36
OUJDA 14.27 14.49 14.10
FES 13.91 14.33
AGADIR 14.41 14.23
SM-PC-SVT-L ECO | SGC SM-PC-SVT-L ECO | SGC SM-PC-SVT-L ECO | SGC
ISIT TANGER
14.00 12.00 14.00 12.00 14.00 12.00
INAS TANGER 13.00 = Reg+1er Bac + leret 2eme semestre de 2eme Bac + 12.50 Frangais
ISSS SETTAT SM-A-[SM-B-[ PC [ svT SC.AGRO  |SM-A-{SM-B-| PC | SVT | SC.AGRO |SM-A-[SM-B-| PC | SVT | SC.AGRO
Sciences infirmiges 13.50 | 13.71 | 15.00 | 14.50 14.84 14.48| 14.07 |15.50| 14.25( 13.54 15.40 16.85 [14.50( 15.52
Sage femme 13.09 | 15.14 | 12.50 | 12.50 15.34 12.00| 12.21 [13.50| 12.15| 13.10 14.24 14.82 (12.95| 14.32
Laboratoire Biomédicale 14.51 | 14.52 | 16.50 | 15.00 15.40 15.83 | 14.00 |16.50( 14.75| 14.32
IMM Marrakech SM-A-[SM-B-| PC | SVT | STE | STM [sM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE [STM|SM-A-|SM-B-| PC | SVT | STE [ ST™M
11.23 15.95 11.31 12.60 15,97 13.67




) g2 g a2) g4 ‘
Aleall g u.AJH.;d
Gl g Lule

4 \
G Aally da gand



Infolines des écoles et des instituts superieurs

publiques au Maroc

Ecole/Institut Ville Telephone Site Web
RABAT 0537 77 28 50 www.medramo.ac.ma
CASABLANCA 0522 27 16 30 www.fmpc.ac.ma
MARRAKECH 05 24 33 98 98 www.uca.ma/fmpm
MEDEICNE FES 0535619319 www.fmp-usmba.ac.ma
AGADIR 05 28 23 40 42 http://fmpa.uiz.ac.ma/
TANGER http://fmpt.uae.ac.ma/
OUJDA 05 37 36 50 06 www.fmpo.ump.ma
DENTAIRE RABAT 0537 77 18 49 www.fmdrabat.ac.ma
CASABLANCA 0522273130 www.fmd-uh2c.ac.ma
PHARMACIE RABAT 053777 2850 www.medramo.ac.ma
EL JADIDA 0523395679
FES 053560 04 03
OUJDA 0536505470
EL HOCIEMA 05398057 14
AGADIR 0528228313
ENSA SAFI 05 24 66 91 55 WWW.€ensa-concours.ma
TANGER 0539393744
KENITRA 0537329448
TETOUAN 0539979175
MARRAKECH 0524434745
KHOURIBGA 0523492335
ENSAM MEKNES F> 3346 71 60 WWW.ensam-concours.ma
CASABLANCA 0522 56 42 22
SETTAT 0523723577 www.encg-settat.ma
MARRAKECH 05 24 3046 92 www.encg.ucam.ac.ma
OUJDA 05 36 50 69 83 encgo.ump.ma
CASABLANCA 05 22 66 08 52 WwWw.encgcasa.ac.ma
ENCG AGADIR 05 28 22 57 39 www.encg-agadir.ac.ma
KENITRA 0537 3294 21 encg.uit.ac.ma
FES 0619999970 encgf-usmba.ac.ma
TANGER 05 39 31 34 87 www.encgt.ma
EDAKHLA 0528227125 http://www.encg-dakhla.ac.ma/
EL JADIDA 0523394435 www.encgj.ucd.ac.ma
ENAM MEKNES 0535300241 www.enameknes.ac.ma
ENA RABAT 0537678451 www.ena.archi.ac.ma
IAV(APESA) RABAT 05377717 58 www.iav.ac.ma
IAV CHA AGADIR 0528 24 1006
IFMEREE OUJDA 0536 70 50 59 www.ifmeree.ma
MARRAKECH 0524301753
ISTP OUJDA 0536540013 www.equipement.gov.ma
FES
AGADIR
ISSS SETTAT 0523400187 www.isss.uhl.ac.ma
ISIC RABAT 053768 13 81 www.isic.ma



http://www.medramo.ac.ma/
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http://www.uca.ma/fmpm
http://www.fmpo.ump.ma/
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javascript:void(0)
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http://www.encg-settat.ma/
http://www.enameknes.ac.ma/
http://www.ena.archi.ac.ma/
http://www.ifmeree.ma/
http://www.ensa-concours.ma/
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Ecole/Institut Ville Telephone Site Web
MARRAKECH 0524420979
ISTAHT AGADIR 05 28 84 56 37 www.istaht.com
MOHAMMEDIA 0523314078
ISIT TANGER 0539946329 www.isitt.ma
IMM MARRAKECH 0524309779 www.emm.ac.ma
TOUISSITE OUJDA 05 36 65 40 03
ISEM CASABLANCA 0522 231568 isem.ac.ma
ISPM AGADIR 0528844170 ispm.ac.ma
LARACHE 05395015 68 www.itpmlarache.esy.es
SAFI 0524623253
ITPM EL HOCIEMA 053998 2750
TANTAN 05 28 87 90 52
LAAYOUN 05 28 99 82 96
CPGE (Centre) RABAT 05 37 73 00 08 www.cpge.ac.ma
INBA TETOUAN 0539 96 15 45
ESBAC CASABLANCA 0522 20 05 36
MARRAKECH 0524 43 46 88 www.fstg-marrakech.ac.ma
TANGER 0539 393954 www.fstt.ac.ma
BENI MELLAL 0523485112 www.fstbm.ac.ma
FST EL HOCIEMA 0539807172 www.fsth.ma
SETTAT 05 23 40 07 36 www.fsts.ac.ma
ERRACHIDIA 05 3557 44 97 www.fste.ac.ma
FES 0535608014 www.fst-usmba.ac.ma
MOHAMMEDIA 0523314705 www.fstm.ac.ma
AGADIR 05 28 23 25 83 www.esta.ac.ma
OUJDA 05365002 24 www.esto.univ-oujda.ac.ma
FES 053560058 www.est-usmba.ac.ma
BERRCHID 05 22 3247 58 www.estb.ac.ma
SAFI 05 24 62 60 66 www.ests.ucam.ac.ma
MEKNES 05354670 84 www.est-umi.ac.ma
EST CASABLANCA 0522 23 15 60 www.est-uh2c.ac.ma
Essaouira 05 24 79 26 48 www.ucam.ac.ma/est.essaouira
SALE 0537 88 15 61 www.est-sale.sytes.net
GUELMIM 0528770273 www.estg.ac.ma
LAAYOUN 06 58 56 60 33 http://www.estl.ac.ma/
KHENIFRA 0535384591 http://www.estk.umi.ac.ma
BENI MELLAL 0523480218 est.usms.ac.ma
ESITH CASABLANCA 0522234124 www.esith.ac.ma
INSAP RABAT 053777 27 99 www.minculture.gov.ma
ISADAC RABAT 06 02 09 88 90 www.minculture.gov.ma
INAS TANGER 0539940971 WWwWw.inas-tanger.ma
ENS (SPORT) CASABLANCA 0522232277 ens.univcasa.ma
IRFCJS (SPORT) RABAT 05 37 83 25 32 www.irfc.ma
ENSET MOHAMMEDIA 0523322220 www.enset-media.ac.ma
ENSET RABAT 0537 56 40 62 http://enset.um5.ac.ma
FSE RABAT 053777 4278 www.fse.ac.ma
ISMALA (Aeronautique) NOUASSEUR 0522 63 44 44 www.ofppt.ma
ISMAC RABAT 0537 67 8153 www.ismac.emadariss.net
IFTAU MEKNES 0537673723
INAU RABAT 0537771624 wWwWw.inau.ac.ma
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Ecole/Institut Ville Telephone Site Web
AGADIR 05 28 24 63 01
ISMTL TANGER 0539312156
CASABLANCA 0522581349
IEMIA KENITRA 05301090 20/21
CASABLANCA 05 29 02 88 65 www.ifmiac.ma
ISS SPORT SETTAT 0523721275/76 presidence@uhl.ac.ma
ISPITS (infirmiers) RABAT 05 37 69 30 58 http://ispits.sante.gov.ma
EDHH RABAT 0537571523 www.edhh.org
IRTSEF SALE 0537861104 http://www.itrefs.net/
ITSGRT MEKNES http://www.dramt-agriculture.net/
ITSAS SOUIHLA 05 24 43 88 69
ECOLES MILITAIRES
ERA MARRAKECH 0524 43 04 11
MEDECINE MILITAIRE RABAT 0537734334
ARM academie MEKNES 0535536219
Forces Auxliaires MEKNES 0535536219
(officier)
ERN CASABLANCA 05 22 27 22 96
Forces Auxliaires BEN SLIMANE 0523291239

www.bestcours.net
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